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SZERKESZTŐSÉG
Budapest, ivó, vármegye utcza h.

Telefon színia 738.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAKBÉRMESTF.S LEVELEKET FOGADUNK EL

előfizetési díj ;
Vidékre postán v.helyben házhoz hordva:
Key évre..........40 kc.r. | Kgy negyedévre 10 kor.
Egy fel evre...‘40 kor. | l’gy hóra 3 tor. 60 fill.
Külföldre h>a N.'me1, :,.-ágha 12 korona. 
Franczia Ui.i-.--. Ur.sz-, .nk . Giirög-, Spa- 
aroloiyragokba, irrai Románia- 4, Szerbiába, 
falapimt amaz or- vg-^iu. melyek a postaszeri 

zodeshez tartoznak, negyedévre 15 Korona.

Egy szám ára 12 fillér.
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
EÖTVÖS KAROLY

sséplrodaiml főmunkatársi.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. VÁRMEGYE-UTCZA11.

Telefon-szama 70S.
HIRDETÉSEKET Éti NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAKIADŐH1VATAL
Páriában föügynCks égünk • John F. Jones 

<k Cie. 31. bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föügynölzségünk Teleki Józs-f

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban aH: Németországikizárólagos 

vezérképviselöscgünk Daube G. i— es Uarsa, 
valamint flsszes liókjai.

Becsben: Danneberg I. I. Kumpfgasse 7, 
Dukes M. utódai, 1.. Wollzeile Nr ó 8. 
Haasenstein A Vogler 1., Walliiszhgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerst'ótte Mr.
Oppelik A., Stubenuastei .Nr. 2. 
behatok Henrik, !., Wollzeile Mr. 14. 

Zürichben: Orell. F8s“li f- Co.
és valamennyi hirdetési iroda.
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fflsi szamunk főbb közleüicnjei:
Wekerle Becsben

A miniszterelnök tanácskozása!.
Vámsiövétség vagy vámszerződés.
Egy magyar politikus nyilatkozata.

Kiss Ernő szobrának leleplezése.
A Hírlapírók Nyugdíjintézetének köigyüiése, 
A budapesti ügetöversenyek.
A Derby-meeting.
Southampton—Ferencivát-os.
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Az egész politikai világ a legna­
gyobb várakozó~sal né;: Wekerle 
Sándor mai bécsi uíiának eredménye 
elé, amelyet az osztrák kormánynak 
a gazdasági egyezmény 
tanúsított magatar;ása 
gessé. Kezdődön a dolv • olt, hogy a 
magyar nemzet zöme nem akarta 
1897-en tűi a közé-? vámterületet s 
a kormányok nem is merték az erre 
vonatkozó alkut megkötni. Végre ti­
zennégy évi alkudozás után Széli és 
Korber nagy hűhóval megegyeztek. 
De a javaslatokat a magyar képvise­
lőház még csak a Bizottságokban 
sem akarta letárgyalni. Hozzájárult 
az 1899 : XXX. lürvénvczikk, mely­
ben a magyar országgyűlés a legna­
gyobb határozottsággal igtatía tör­
vénybe, hogv Au ‘zfriával nem a kül­

területté. Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, a képviselőhöz keddi ülésén, 
a mikor a kormány programmját ter­
jeszti elő, részletesen ki fogja fejteni 
azokat az irányelveket, a melyek sze­
rint a tárgyalásokat folytatni kívánja. 
Tudjuk, hogy a mostani kormány, a 
mely erejét az egész nemzet erejéből 
nyerte, meg fogja védelmezni a ma­
gyar érdekeket és ezért megnyugvás­
sal várjuk a miniszterelnök nyilatko­
zatát.
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31 táviratozzak : D:\ Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, aki tegnap e-te dr. Po­
povics Sándor és Szterényi József állam­
titkárok kíséretében ideérkezett, még a

fogadta
közös külügyminiszter

gróf Golu- 
hosszabb

tovább szövet.-'égben lenni 1907-en
rendezi

Egyben megál­
lni s hogy * kkor ümilioan 
be gazdasági életet, 
tóttá a kormánynak azt is, hogy a 
külfölddel tárgy a i;i -La hoc átkozzék 
addig, míg az autonom vámtarifa tör­
vénybe igtatva nincs.

Mind. z. nem vöd elég Ausztriának. 
Tisza István Ausztria érdekében és 
csakis Ausztria érd:etében, egyszerűen 
széttépte az 1899: XXX. íörvény- 
czikk garaneziáil s a külfölddel meg­
kötötte a sz u'Zv'1 .-vitel, noha nem­
csak azt tudta, iiugv a magyar or­
szággyűlés nem szavazta meg meg
az autonom tariiat, hanem azt is, 
hogy a közös tanán, amelynek alap­
ján ezek a külföldi szerződések ké­
szültek, nem is fogja törvénybe ig-

listibl) módon meg­
uiczúggy ülést inog

is annak, hogy
foglalkozzék, mert

fosztotta az 
a lehetőségétől 
a kérdésekkel 
a javaslatokat egyáltalán nem terjesz­
tette be, azt remélve, hogy majd valami 
raffinériával életbeléptethetök lesznek. 
Az egész november 18-iki zsebkendö- 
Iobogtatásnak ez volt a ezélja. Tisza 
elbukott s amit Tisza István akart 
megcsinálni, azt az alkotmány ellené re, 
megtette Fejérváry.

Ausztria most ezekre a törvény és 
királyi eskü ellenére rendeletileg élet­
beléptéiéit vám- és kereskedelmi szer­
ződésekre, mint jogforrásokra hivatko­
zik s ezekkel akar érvelni az ellen, 
hogy a vámterület közössége fentar- 
tassék.

. . . Félhivatalos híradás szerint We­
kerle Sándor miniszterelnöknek mai 
bécsi útja eredményes volt. Előbb 
az osztrák kormány fejével, majd a 
közös miniszterekkel tanácskozott, 
azután pedig külön kihallgatáson a 
királynak is beszámolt tárgyalásainak 
eredményéről. A miniszterelnök elő­
terjesztései után a király koronata­
nácsot tartott, amelyen a két minisz­
terelnök, valamint a közös külügy- 
és pénzügyminiszterek vettek részt. 
Ebben a korona tanácsban aztán olyan 
megegyezés jött létre, mely — mint 
Wekerle Sándor miniszterelnök kije­
lentette •— mindkét félt kielégítheti. 
Ez a megegyezés pedig abból áll, 
hogy a kél kormány legközelebb meg­
kezdi a két állam közötti gazdasági 
viszony végleges szabályozása <zél- 
jábúl a tárgyalásokat, még pedig a 
magyar állaspontnak megfelelően nem 
szövetségi, hanem szerződési alapon.

Nagyon nevezetes eredmény ez. A 
szerződéses formában sokkal haláro- 
zottabban domborodik ki Magyaror­
szág önállósága és a külállamokkal 
kötött kereskedelmi szerződések le­
járta után Magyarország az önálló Vám­
terület jogi állapotát könnyen átvál­
toztathatja -— a közbeeső vámsorompók 
felállításával — tényleges önálló vám-

tegnapi esi joiyamán 
ehowski 
látogatását.

Ma délelült a miniszterelnök meglátogatta 
Hohenlohe here-reg osztrák miniszterelnö­
köt, dr. Koséi 0: ztrák pénzügyminisztert és 
gróf < oluchowski közös külügyminisztert.

Dói egy órakor dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök megjelent ö ielscge előtt. A 
kihallgatás későbbi folyamán Hohenlohe 
iieix-zeg osztrák miniszterelnök, báró Bar ián 
Xzü j. -nziuy miniszter es gróf Goluchov ski 
közös kin ügy miniszter is resztvettek a ki­
hallgató a. Az együttes kiiiaiigatás 4 óra­
kor éri véget.

iiir szerint az együttes kihallgatás folya­
mán mind a két részt kielégít'', teljes 
megey. vezcs jött létre.

Dr. Wekerle miniszter Popovics állam­
titkárral a délután ö órai gyorsvonattal 
v. .-.aula •.olijbudapctitrti, míg Szó vré/iyiállam­
titkár a tízórai esti vonattal indult cl Becs- 
L Ér .

A miniszterelnök a ma létrejött megálla­
podásokat a holnap délután tartandó minisz­
tertanácson közölni fogja, kedden pedig 
/ .ragra nirnb esz é dje keret éhen nyilvános­
ságra hozza.

Pécsből jelentik a Magyar Távirati Irodá­
nak : dr U ékerle Sándor miniszterelnök 
délelőtt 10 órakor látogatást lett dr. Ku/.el 
osztrák pénzügyminiszternél, a kivel magyar 
pénzügyminiszteri minőségébe u az ezen 
reszortba vágó ügyeket megbeszélte. Dél­
előtt I l órakor a miniszterelnök Hohenlohe 
herezeg osztrák miniszterelnökkel konferált, 
megbeszélvén azzal a kél kormány közölt 
a vámtarifa tárgyában függőben levő 
kérdéseket.

A körülbelül egy óráig tarló konfcrenczia 
után dr. Wekerle Sándor minisztcielnük 
gróf Goluchowszki külügyminü .terhez ment, 
a kinél hosszabb ideig tartóz!; dőlt.

Vámazövetsóg vagy vámszorződós ?
Wekerle Sándor miniszterelnöknek mai 

bécsi tanácskozásai alkalmából a K. Hé 7. 
mai számában a következőképpen ismerteti 
a kormányelnökök tárgyalá-:ának anyagát:

Nem kell attól tartani, hogy az uj vámta­
rifa az eddigi kereskedelmi politikában vál­
tozást idéz elő. Meg ehet különben fogal­
mazni azokat a kom zcsszlókat, melyeket a 
magyar kormány hozni fog. Abból áil, hogy 
az eddigi vám- cs kereskedelmi szövetség 
intézkedéseit, kereskedelmi szerzödésba fog- 
laha, amelyből mindenesetre kimaradnak 
azok az intézkedések, mely: k az. imlizokl 
adózásra vonatkoznak. Ezekből csakis oly 
konzekvencziák lesznek levonva, melyeket az 
osztrák politika már elfogadott. Így elsősor­
ban a szeszforgalomnnk kizűrtisu az 
iidókü. ességből már ebben mcgtöríénl 
és később i'• H)X I n a 1.. . ,:i (..r.korkoii-
venezió alapján a ezukur is imr-rimt szo­
biul forgalmi ez.ikk lenné Arról lesz tehát 
szó, hogy az összes többi fú^yasztási\ «-/.iproczilás áll fenn, a kormány utasiltatik, 
adiik, mint a sör és petroleum adó is j hogy minden ügyben, amely a vámtörvény 
k fi lön rá hisz fussanak :> közös kezelésből '' a vámtarifa végrehajtására vonatkozik, 
és ez tulajdonképen csak igen csekély ár

Egy magyar politikus nyilatkozata.
A Neue Freie Presse ma érkezett száma egy 

interjút közül, amelyet a lap, budapesti levelezője 
egy előkelő politikai személyiséggel folytatott, aki 
a magyar kormány és különösen a magyar 
miniszterelnök álláspontját és intenczióit — mint 
mondja — nagyon is alaposan ismeri. Érdemes­
nek tartjuk ezért az interjú tartalmát a követke­
zükben ismertetni:

— A magyar vámtörvény, mely természe­
tesen még csak javaslat, rendelkezéseket 
tartalmaz, hogy a két kormány egyértelmű- 
leg köteles eljárni. Így például egyik kor­
mány sem engedélyezhet a másik hozzá­
járulása nélkül kikészítési eljárást, vagy a 
külföldről befövő magyar vagy osztrák mü- 
V.,zzek müveit vámmal nem sújthatja. Ter­
mészetszerűleg a mavyar törvény csak ma­
gyar dolgokról emlékezik meg, de lesz egy 
általános rendelkezés is, mely körülbelül igy 
hangzik: »Tekintve, hogy Ausztriával re-

Kossuth Ferencz és gróf Apponyi Albert mi 
niszterek is, valamint Thaly Kálmán, gróf 
Batthyány Tivadar, Ugrón Gábor, Szederkényi 
Nándor és Leszkav Gyula.

A miniszterelnöki sajtóiroda
szervezése.

A miniszterelnöki sajtóirodának most folyó 
szervezése alkalmával — mint a Magyar Távirati 
Iroda értesül — három sajtötudósitúi állás be­
töltése határoztatok el s ezeknek betöltésénél 
irányadó volt az, hogy a sajtóirodában a jelen­
legi többségi pártoknak mindemre képviselve 
legyen. A rendszeresített sajtótndósitók a VIII. 
és IX. rangosztályba tartoznak és ehhez képest a 
segédlitkári vagy a fogalmazói rang illeti meg 
őket. Az Újságnak az a Ilire tehát, hogy Bonitz 
Ferencz számára titkári állást szerveztek, a való­
ságnak épp ugv nem felel meg, mint az, hogy 
Bonitz Ferencz kinevezése onnan datálódik, 
mert Ábrányi Kornél is munkatársa volt valaha 
a néppárt lapjainak.

lesz az összes egyéb rend lkezések további 
fenntartásáért. A magyar kormánynak esze 
ágiiban sincs megváltoztatni sem a kö 
kereskedelmi szerződésüket, sem pedig a 
közös külkereskedelmi képviseleteket. Bizo­
ny óra vehető torábbá, hogy a forgalmi 
haie.ro many ok egységessége, moiy a 
közös vám cs kereskedelmi szövetségnek 
jelentékeny r -szét képezte, továbbra is ér­
véin ben marad. Megemlíti ndö n ye a
ma \ av kői many ai ni az e.1 e, ha az o 
link kormány a kercskcicimi szerződés tor­
mája mellett fog dönteni, az autonóm vfun-1 
tarifát nem mint ö mii ló ti vt uyt, hanem 
e.-uk mint e szei/öűéhmek egy alkatrészét 
lógja törvénybe iktatni, mert tt magyar 
kormány mar korábban kié-jezlc abbeli haj­
landóságát, hogy az anionom vámtarifái eb­
ben az esetben csak juovizorikusan lógta, 
életbe léptetni. IUgyancsak bizonyos, hugv t!'T

az oszlrák kormánynyal egyetért Meg jár­
jon c/.« V/a azt jelenti, hogy ezekben az 
ügyekben a magyar kormány egyoldaiulag 
el nem járhat. Ilyenformán az osztrák ér­
dekek ej: ugv meg lesznek védve, mintha a 
vámtarifa közös lenne. A magyar vámtör­
vény §-a kimondja ugyanis, hogy a vám­
tarifa, valamim az egész elvámolás! eljárás 
ken: zUilvitele és alkalmazása mindig az 
o :irák korín.ínynyal való megegyezés alap­
ján történik.

Fz a rendelkezés megdönti az összes
rli l:í osztrív ré :röl támasztott aggodalma- 

I . A magya korín íny ti ibb izben és hi­
vatalos ivrmáb.'in hijcivntetle, hogy hajlandó 
zár. . I zizi.at adni abban az irányban, hogy 
a Neme!-.szagva. kötött kereskedelmi szer­

éiZLüe lejáriáig az
ma. zro

a magyar kormány a törvényben olyan rcn-
liogv Ausztriával

v.

delkezést is fog felvenni, 
.szemben a szerződés Uu-lr 
tarifa törvénynek egyet 
sem érvényesiiihet és in z

zna alatt a vám- 
icn rendelkezése 
v a vámkezelés

CírVÖlltetiitiér:C oi.z'u ü,. máz var

önöm vámtarifa tételei 
megváltoztathatok nem 

ne.k. ugv. hogy a magyar kormány 
I■ ; . on e- anyagiig ugyanazon gurun­
ál nyújt a, a mely t két eddig a vám- 

: zovetség biztosiIOlt.
Tarthalatian az az osztrák javaslat, hogy 

a magyar alt. pout kidomburoda ara telje- 
són eiogemlo lenne az a meglialalmazási 
tvivény, a mely törvényes alapjai képezné 

1 .sitii kort kcdclmi szerződéseknek éskormány egyezségi ajánlatainak íühb ponDai, *l iulll';:(jl Kev' ix0U(!i|ul 6-zerzuaescKneií es a
vámtarkanak é cz.ert magának a tarifánakamennyire ezeket beavatott, kőinkben isme­

rik es amelye .• ■ ut a magyar kormány sikra 
száll. Nem valószinii, hogy a magyar kor­
mány hajlandó lenne még tov.dibi Leni :e- 
kcl i tárgyalás alá venni, mert semmi ok 
sem lorog lenn mra nézve, hogy a dil'ercu- 
cziákul, amelyek termé-zelrzzaziicg minden 
(■gye -: kérdésnél támadnánal, még szaporít- j iiy;°
■fik. Amit a magyar kormány meg vaíéiszi-! l'-'iuriiil. 
i.illeg kívánni fog, az már kombid meg-11 -X :11‘ 
egyezésen alapul; nevezetesen az osz.trak 
kormány liozzájámiá-at ahhoz, hogy a 
kési fizetések egv mégha arozumló id li­

es cz.ert maganax 
beczikkdyezese felesleg:s, mert a külálla- 
mokkal i.iüi'U kvre-ki de.mi szerződések ép- 

I. -ti c.-a!. az .. tő adamokkal szemben sza- 
hXyo/zak a taiilális és a szerződé.-es vi­
szonyt és nem h. Fednek ki az általános

Délután egynegyed zi órakor őfelsége j pontban f elvétessenek. Ennek pedig nincs
külön kihallgatáson logadla a miniszterelnö­
köt. A kihallgatás után gróf Gohichowski 
külügyminiszter és herczeg Hohenlohe 
osztrák miniszterelnök megjelent a Hof- 
burgban, ahol őfelsége elnöklése alatt 
tanácskozás volt. A Hoíburgbnn őfelsége 
elnöklése alatt lefolyt tanácskozáson haró 
Búr ián közös pénzügyminiszter is részt 
vett. A tanácskozás délután 1 órakor ért 
véget. Golnchowski, Hohenlohe cs Bar ián 
miniszterek a tanácskozás után eltávoztak 
a Hofburgból, mig dr. Wekerle miniszter- 
elnök a kabinetirodába ment, hogy még 
néhány ügyet elintézzen. Visszatérve a 
magyar minisztérium palotájába, dr. U ckerle 
Sándor miniszterelnök a sajtó ott megjelent 
kéj - viselője elolt kijelentette, hogy ma oly 
megegyezés jött. leire, amely mindkét 
léit kielégítheti.

Dr. W ekerle Sándor miniszterelnök dél­
után ü órakor visszautazott Budapeslre.

A Budapesti Tudósító jelenti : dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök a délelőtt folyamán 
előbb dr. Koséi osztrák pénzügyminiszter­
rel, majd herceg Hohenlohe osztrák miniszter­
elnökkel s vegöl gróf Guhn howski közös 
külügyminiszterrel crtckezell.

Délutáni egy órakor ó Felsége kiilönki- 
hallgatáson fogadta dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnököt. E kihallgatás folytatása- 
képen közös miniszteri értekezlet volt 
őfelsége elnöklésével, amely értekezleten 
a magyar miniszterelnökön kivid az osztrák 
miniszterelnök, gróf Gohichowski és 
báró Burján közös miniszterek is részt- 
vettek. A tanácskozás tárgya folyó ügyeken 
kivid a küszöbön álló űelegúcionális ülés­
szakkal összefüggő több kérdés es 
Magyarország es Ausztria gazdasági 
viszonya volt.

Mint értesülünk, a magyar és az osztrák 
kormány megegyeztek abban, hogy a két 
állam közti gazdasági viszony végleges 
szabályozása céljából a tárgyalásokat 
higközelehb im>g kezdik.

Minthogy a magyar kormány álláspontja 
az, hogy nem szövetségi, hanem szer­
ződéses alapon akarja szabályozni e 
viszonyt, ezen az alapon fognak a 
tá rgyalások megindulni.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök és 
dr. Popovics Sándor államtitkár ma este 
9 óra után Becsből visszaérkeztek Buda­
pestre.

semmi akadálya, tekintve azt, hogy a v <ri- 
/ utásza bú lyozúsi munkálatok már rég ■ 
be vannak fejezve é.s hogy az utolsó évek 
tapasztalatai mutatják, hogy a monarchia 
kereskedelmi es fizetési mérlege semmi 
aggodalomra nem ad okot abban az irány­
ban, hogy a készfizetés fentartható is lesz. 
A tapasztalat megmutatta, hogy az osztrák 
magyar bank éveken át képes volt a relá- 
cziu.s paritást ientaiiani és hogy a külföldi 
váltóárfolyamok csak kevés időközben ha­
ladtak lul az aranypántot. A kvótakérdést, 
mely szintén szóba került, természetesen a 
megválasztandó kvótadepiitncziók fogj fik 
elintézni. Ámbár éppen most, tekintve a 
rendelkezésre álló idő jüvidségét (Julius I. 
szükségképpen ismét a királynak kell 
majd döntenie a kvóta dolgában a D l 
kormány előterjesztésére.

A föcsi Zeit mai számában Nagy Ferenc/, az 
alkolinánypúit érdemes alelnul.6, hosszabb czikk- 
ben foglalkozik ugyancsak a vámszerzüdés cs 
váinszüvelség kérdésével. Rámutat arra, hogy már 
bebizonyította a Széli-minisztérium idején, midőn 
mint ádiin,titkár résztvett a vámtarifa tárgyaláso­
kon, hogy mennyire szivén fekszik az állandó béke 
létesítése Ausztria és Magyarország közt, egy 
olyan békó-é, mel) előnyére lenne mindkét állam 
gazdasági felvirágzásának. Eihihetiktehát neki, hu 
kijelenti, hogy őt cs a magyar politikusok na- 
gyobbrészét fájdalommal tölti el az a tudat, hogy 
oly megegyezések elé, melyeket már elfogadtak 
és életbeléptéitek, most akadályok gördültek. A 
továbbiak ío.várnán azt kérdi, hogy mennyiben 
van különbség a vám és kereskedelmi szövetség 
és szerződés között? A vám és kereskedelmi 
szövet-.ég nem szerződcs-e szintén ? Nem alap- 
szik-e ez szintén mindkét állam akaratán és 
időszakos megújítás esetén nem szükségesek-e 
ujalb tárgyalások ép úgy, mint egyáltalán min­
den szerződéskötésnél ? A vám és kereskedelmi 
szövetség szerződéses megnevezése különben nem 
uj és eddig ismeretlen dolog. Benne van már az 
18()7-iki vám és kereskedelmi szövetség szövegé­
ben. Az 1878 és 1887-iki osztrák törvényeknek, 
a vám és kereskedelmi szövetségről szóló be­
fejező czikkében a szövetség megújítását világosan 
>szerződésuji!ásnak< nevezi. Végül megnyugtatja 
az osztrákokat, hogy nem fog nehézségeket okozni 
az idegen államokkal felvett legtöbb kedvezményt 
biztositó záradék sem.

tarifa v.-.-.zes teleimre, hanem csak éppen 
’ -a. a melyek tekintetében megállapodás 

\z I :trák javaslat szerint tehát az-. 
,\ ■ 11 kívül cső tételek, valamint 

a - e: üde s viszonyban nem álló 
államok iekinli Lében tehát törvényes vi­
szony n<.;a áíiapithxtnék meg. Ha tehát 
nein akarunk .- z/tvakkal játszani és ha Ma­
gyarul ..ig II nincs törvényes alap, amelyre 
a felhatalmazási törvény hivatkozhatnék, 
nines más megoldás, mint magát a tariiat, 
azaz az autonóm magyar vámtarifát 
törvénybe iktatni. Ezenfelül tekintve azt, 
hogy Magyarország a jelenleg érvényben 
levő törvény c, nevezetesen az jlS99. évi 
XXX. t.-ez. értelmében jogilag az önálló 
vámterület állapotában van, lermeszet- 
szerüleg az autonom vámtarifára is 
ugyanez a jogállapot áll fenn.

l’eljescn érthetetlen tehát, hogy amikor 
Magyaror. zag a szabad forgalom tekinteté­
ben minden garanczia megadására haj­
landó, lim it ragaszkodnék Ausztria mégis a 

ilioz és nem a lényeghez. Mert az 
csak nem lehet közömbös Ausztriára, hogy 
a mai teuyUges útlapot törvényes, tehát 
szilárd cs tartós alapot nyer-e, vagy 
sem. Nagy mindegy Jomie-e Ausztriára 
nv/.ve az, hogy a mai állapot mintegy kény- 
z.milcg tartatnék lenn, vagy pedig minden 

iráilybait törvényes garaneziakal kapna az 
iránt, hogy a nemet kereskedelmi szerződés 
lejártáig nemcsak megváltoztatni, de minusi- 
tt ni sem lehet a mai tényleges állapotot. 
Hal. igazan érdemes ienne a forma kedvéért 
órárói-úrára halasztani egy életbevágó kér­
dést, amikor adva van a módja a tartós 
megoldásnak. Semmi értelme gazdasági vi­
szonyaink állandósítását máról-holnapra 
egyre lialasztgatni, mert— és ezt hangsú­
lyozni kívánom — Magyarország sem 
most, sem a jövőben nem köthet többé 
\á ínszövetséget. Kívánja ezt az 1899. 
XXX. l.-cz., mely az önálló magyar vámte­
rület jogallapotáról szol. Ettől az alaptól 
többé nem leltet eltekinteni. Meghátraíni 
sem lehet, különösen a mostani magyar­
országi parlamenti és politikai viszo­
nyok köz. ej telte. Ma már csak szerződés 
jöhet Jetre Ausztria és Magyarország 
között. Ez a szerződés tartalma szerint a 
gazdasági viszonyok szabályozása tekinte­
tében ugyanazon ezélokat követné, mint az 
eddigi vamszövetség.

A függetlenségi pártból.
Az országgyűlési függetlenségi párt Royal- 

szállóbeli körhelyiséeében a párttagok közül az 
est folyamán kevesen voltak fenn. A párt tagjai 
élénk eszmecserét folytattak a minis?.terelnök 
bécsi utazását illetőleg. Fenn voltak a pártban

Eiss Ernő szobrának leleplazése.
Nag^becskerek, máj. 27.

Ma leplezték le fényes ünnepségek kö­
zölt Nagybeeskereken Kiss Ernő tábornok, 
a második Jaradi vértanú szobrát. Ünnepe 
volt ez nemcsak a városnak és a várme­
gyének, mely hálás szívvel rótta le kegye­
letét nagy szülötte iránt, hanem ünnepe az 
egtí-z országnak, mert az aradi vértanuk em­
léke örökké él minden magyar ember s - 
vében. A leleplezési ünnepély impozáns 
fény nyel ment végije. Képviseltette mayát 
az egész délvidék, képviselve volt hatalmas 
küldöttséggel a magyar országgyűlés kép­
viselőháza cs képviseltette magút a kormány 
is, melynek nevében dr. Günther Antal, 
igazságügyi államtitkár, hatalmas babér- és 
jiálmalcveiekböl font koszorút helyezett el 
a szobor talapzatára.

A megérkezés.
Az országgyűlési képviselők Justh Gyulának, 

a képvisoló’ház elnökének vezetésével már teg­
nap elutaztak Nagybecskerekre. Délután öt 
órakor indult ki az öt kocsiból álló különvonat, 
melyet aként rendeztek be, hogy a képviselők és 
a velük utazó hírlapírók Nagybeeskerekre érve, 
az éjszakát a vasúti kocsiban tölthettek. Ezzel a 
vonattal utaztak Justh Gyula vezetésével Heu­
lader Lajos, Dániel László, Bariba Ferencz, l’uí- 
noky Mór, Baross János, Lengyel Zoltán, Keiler 
István, Molnár Jenő, Világliy Gyula, Horváth 
Gyula, Egry Béla, Szalay László, báró üchtritz 
Amadé, Steiner Ferencz, Boclius Károly, liódy 
Gyula, dr. Nemes Bertalan, Justh János, 
Yarnay Imre, Yarady Imre, Markos Gyula, Nagy 
Emil, Kardos Samu és Csányi Sándor orsz. kép­
viselők, valamint dr. Tóth Ferencz, a képviselő­
ház elnöki titkára.

A különvonat 11 óra negyven perczkor érke­
zett meg Nagybeeskerekre. A pályaudvar; — 
mely színes lampionokkal volt feldíszítve — 
ezrekre menő közönség lepte el, élén dr. Delli- 
manics Lajos főispán, Jankó Ágoston alispán, dr. 
Pensics Zoitán polgármester es Hegedűs János 
szoboibizottsági elnökkel. A berobogó vonalot 
zajos éljenzéssel fogadták és Justh Gyula ház- 
elnököt, valamint a vele érkezett képviselőket 
le=kes óváczióban részesítették. Justh Gyulát He­
gedűs János szobürbizo.tsági elnök üdvözölte, a 
vendégeket pedig a város nevében dr. Perisics 
Zoltán polgármester fogadta szívélyes szavakkal. 
Justh Gyula a maga, valamint képviselőtársai ne­
vében köszönetét mondott a szives fogadtalá.-, rt, 
amely után a társaság Várady Imre országgyűlési 
kcjiviselö vendégszerető házához vonult, hol tisz­
teletükre lakomát rendeztek. Lakoma közben a 
polgárság lampionos szerenádot adott, amelyért 
lusth Gyula és Hódy Gyula mondottak köszöne­
tét. Ezután a társaság a pályaudvarra hajtatott 
vissza, hol a különvonat hálólülkéiben töltötték 
az éjszakát.

Nagybecskerek városának ünnepe különben mer 
tegnap este megkezdődött. A városi színházban 
Polgár Károly színigazgató díszelőadást rendezett, 
melyen az érkezett küldöttségeken kivül a város 
egész intelligencziája jelen volt. A díszelőadáson 
Hegedűs Károly prológusa után kuru -z daloka 
énekeltek, majd Szemere Györgynek A siraiom- 
házbau czimü színmüvét adtak elő. A színház 
tulipános jelvényekkel és lobogókkal volt féldx- 
sz.l; e s az előadást a kaszinóban ismerkedési es­
tély követte.

Veröíényes nyári nap virradt ma Nagybeoske- 
rekre. Ünneplő díszt öltött az egész város a fel­
lobogózott utczakon már kora reggeltől nagy- 
élénkség uralkodott. Ünneplő ruhába öltözött 
emberek és fehér ruhás leányok csapata éljen­
zéssel, dalolással fogadta a sűrű tömegekben be­
vonuló vidéki községek küldöttségeit. Aztán meg­
kezdődött a felvonulás és az elhelyezkedés a Fe- 
renez József téren, melynek közepén áll a vér­
tanú tábornok lepellel letakart szobra.

A kormány képviselője, dr. Günther Antal 
igazságügyi államtiikár, ki szombaton este a tíz 
órakor induló gyorsvonattal utazott el a főváros­
ból, reggel fél nyolez órakor érkezet: meg Nagy
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EGYETÉRTÉS Hétfő, május 28.
becskerekre. Fogadására nagyszáma közönség I tudományos akadémia, a szeg-di Dugonics-társa-
gyűlt össze a pályaudvaron, mely az államtitkárt | súg, a Pe'Cfi-lársaság, továbbá Kolozsvár, Temes- 
ielkes ováczióban részesítette. Dr. Perisics Zol- vár, Arad, Versecz, Zombor, Pancsova városok 
tán polgármester üdvözölte a kormány képvise- lés még vagy ötven koszorút. A vértanú 
lőjél, tolmácsolva a város közönségének hálás | részéről báró Dániel Ernő helyezett koszorút a 
köszönetét, hogy megjelenésével az ünnepély szoborra
fényét emelte és annak országos jelentőséget A koszorúk elhelyezése után elénekelték a 
adott. Günther államtitkár megköszönve a szives Hymnuszt, mire a lélekemelő ünnepély véget ért, 
fogadtatást, csatlakozott Justh Gyulához és a
képviselőkhöz.

Ezután bevonultak |a városba. Ez alatt a kö­
zönség már gyülekezett a város főterén, a hol 
szobor körül hatven csendőr és száztagú rendező­
bizottság figyelt a rendre.

A bankét.
A lelepzési ünnepély után egy órakor a kaszi- 

Inóban 350 teritékü banket volt, melyen a város 
I egész intelligencziája résztvett. Az asztalién 
[Günther Anlal államtitkár és Justh Gyula kép­
viselőházi elnök között Délimanils Lajos főispán 
foglalt helyet. Justh Gyula mellett báró Dániel

Reggel fél, kilencz órakor a székesegyházban Ernö ü,t- Az első felköszöntőt a főispán mon- 
ünnepi szent mise volt, a melyet Magyarv Pál dotta ö felségére. Utána Jankó János alispán 
pápai kamarás plébános ezelebrált. A templomból tartott nagyhatású beszédet, majd dr. Nagy Dezső 
a képviselők zászlókkal és diadalkapuval díszített a képviselőház küldöttségét és annak vezetőjét 
főtérre vonultak, ahol a részükre fentartott Justh GYula házelnököt köszöntötte fel. 
külön tribünön foglaltak helyet. A legnagyobb Justil Gyu,a na3Y tetszéssel fogadott beszédben 
részt diszmagyarban megjelent képviselőket zajos | Ä--Örűl-* h°gy tel|FSÜl

óváczióval fogadta az ezrekre

lemi Intalmat képesek voltak megérteni, akik arra 
gondoltak, hogy Kiss Ernőnek szobrot kell emelni 
s én kétszeresen örülök, kogy ennek a mozgalom­
nak élén egy nemes nő volt. (Zajos éljenzés) 

x Örülök neki, mert mikor a tulipánnak azt a nagy 
hatalmát láttam, a melyet mindnyájan szem él­
tünk a legutolsó napok és hónapok küzdelmei­
ben, nekem eszembe jutott a liliom, a nőiesség 
megtestesülést1, a mely a magyar hazafias nők 
szive vérének lüktetéséből pirosra változott s igy 
született meg a tulipán, midőn láttam az emel­
vényen azon nemes r.ő alakját, aki megindítója 
volt e szép és hazafias mozgalomnak, szivem 
régi múltak emlékeiben megifiodotí. Ö érette és 
azokért, a kik hozzájárultak ezen eszme meg­
testesítéséhez emelem poharamat. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.)

Ezután még felköszöntötték a hős családját 
a szobor-bizotlságof, Radnai Béla szobrász-mű­
vészt s végül a vendégeket.

A képviselők a banket végén a 2 óra 25 
perczkor induló külön vonattal utaztak el Buda­
pestre, a hova este egy negyed tiz órakor érkez­
tek meg.

az ezrekre menő kö-|<jjg közvetlenül a népsouverenitás forrásából 
zönség. Különösen kijutott az éljenzésből ahol őt elnökké választották. Azért jött, hogy 

elnökének és a kormány képviselő- Kiss Ernő érdemei előtt úgy a maga, mint 
A képviselőkkel szemben felállított

a Ház 
jének,

előtt úgy a maga, mini az 
országgyűlés bódoialát kifejezze. Politizálni ezut-

tnhfinftn . . . ..... , I fal nem akar. Azt hiszi, hogy a politikai életbentribünöm foglaltak helyet e - vértanú csaladjának beállott nagy fordulatot semmisem jellemzi jobban,
Ernővel, Kiss Ernő | mint az, hogy amikor a magyar szabadságharez vérta­

nújának szobrát leleplezik, akkor az országgyűlés 
küldöttség utján fejezi ki hódolatát és ami 1867 
óla először történ.k, megjelenik ezen ünnepélyen 
a magyar kormány képviselője is. (Éljenzés). 
Vannak, nem ugyan sokan, akik gúnyolódva 
mondják, hogy hol van hát a különbség a múlt 
és a jelen között ? Ezt azok mondják, akik elég 
vakmerők voltak arra, hogy mind'n erejükkel 
megakadályozzák a fordulat bekövetkezéséi.

tagjai, élükön báró Dániel Ernővel, Kiss 
unokájával. A többi tribünön a város legelőkelőbb 
hölgyei helyezkedtek el, mig a kordonon kivüi a 
magyar, német és szerb ajkú lakosság, ünnepi 
ruhában nézte végig az ünnepély lefolyását, a 
melyre az idő is igen kedvező volt.

A szobor körül száz fehér ruhás leányka állott 
sorfalat. A leleplezési ünnepély a szózat elének- 
lésével vette kezdetét, a mei

kÖE;-yiilese.
Huszonötödik évi közgyűlését tartotta meg 

ma a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjinté­
zete a Tudományos Akadémia üléstermében 
az intézet tagjainak és a társegyesületek 
küldötteinek részvétele mellett.

A közgyűlést dr. Fáik Miksa nyitotta meg s 
üdvözölte a megjelenteket. A határozatképesség 
konslatáiása ut.m megindullsúgga! emlékezett 
meg arról, hogy az intézet immár 25 éve áll 
fenn. U maga egyike ama keveseknek, akik az 
intézet hólesőidnél állottak s az alapítás nehéz 
munkájában résztvetiek. Ep ezért legjobban 
tudja, mily kétes reménységgel foglak hu. zá az 
alapvetéshez. Azóta évrői-évre növekedő üröm­
mel szemléitek az intézet gyarapodását. Melegen 
köszönti azokat, akik az alapítók közül niég 
jelen vannak s kegyelettel adózik azoknak, akik 
már elköltöztek az élők sorából.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd 
dr. liellai Ferencz alelnök tartotta meg 
beszédet az intézet jubileuma a'kalmáhól.

Bevezető szavaiban a hírlapvállalat és a hír­
lapíró közölt fennálló mu. ka viszonyról szól, 
amely még igen sok kívánni valót hagy hátra. 
A munka egyetlen ágában sem kell a inunkás- 
nuk oly kedvezőtlen viszonyok között működnie, 
mint a hirlapirás tevén, mert a hírlapíró az 
egyetlen munkás, kinek munkaviszonya természe­
ténél fogva nemcsak munkáéi éjét <.* képe-ségét, 
liánéin véleményét és meggyőződését s a v.'tl 
lat szolgálatába kell állít

, . ,, I 0 ---- ........... a fordulat bekövetkezését. Hát
, me.yet az egyesített ezeknek az embereknek szenükbe vágom, itt a

nagybecskereki dalárdák adtak elő nagy hatással, fordulat, itt
vágom,

magyar kormány. (Éljenzés.)

egyszeri': 
mi bennünk

a melyet a közönség kalaplevéve hallgatott végig. I Magyarországnak minden vágya egy pillanat 
Ezután Jankó Ágoston alisoán megtartotta ünnepi a'alt nem teljesülhet. Ebben elsősorban azok

'hibásak, akik mmden eszközzel megakarlák 
akasztani Magyaior.-zág előrehaladását. Most tehát 

nem csinálhatunk meg mindent, de nem 
van a hiba, hanem azokban, akik a 

mult regime emberei. (Éljenzés és taps). De 
a fordulat bekövetkezett és hogy 

lassan bar, de iépésröí-iéptsre haladunk 
nagy és magasztos ozélunk felé, azt bizonyítja az 
a tény, hogy a nemzetnek ezen nagy magasztos 
ünnepen a kormány is képviseltette magát és 
koszorút helyezett a nagy nemzeti vértanú em- 
lakszobrára (Éljenzés) Uraim! Azt mondtam, 
hogy nem fogok politizálni s ime azon veszem 

magam, hogy már könyökig benne vagyok. 
Nos, én örömmel jöttem ide, főleg azért, mert 
tudom, hegy vannak po itikai ellentétek amikor 
erről beszélek, nem a múlt régimet értem, meri 
a volt haladópartiakat nem is tekintem politikai 
ellenfeleknek, azokkal . zóLa sem állok, azokkal 
együttműködni soha nem fogok. (Ejenzés és 
laps.) Eitern azonban azon politikai ellenfeleket, 
akik küzdöttek más zászló alatt, de az alkotmány 
sérthetetlensége lebegd; mindig szemük élő t, 
azokkal igen sz vésni kész vagyok vállvetve dol­
gozni a jövőben is. (ÉTcnzes./ Azért is örülök, 
hogy

beszédét, a melyben előadta a szobor történetét, 
a melynek létrejövetele körül Temesmegye előkelő 
hölgyei, élükön Deiimanics Lajosné főispánná, a 
rendező bizottság részéről pedig Hegedűs János 
buzgólkodtak.

A nagy hatással elmondott beszéd után Bán- 
-aky Margit alkalmi költeményt szavalt, me'ylyel 
frenetikus hatást ért el.

Várady Imre a város országgyűlési képviselője 
tartotta meg ezután ünnepi beszédét, méltatta 
Kiss Ernő jelentőségét s elmondotta, hogy az a 
tér, a melyen ma egybegyűltek a vértanú emlé­
kének hódolatára, volt az, a hol feleskette kato­
náit a magyar alkotmányra s a honnan azokat az 
első vérkeresztségre vezette. Beszédének végén 
azon óhajának adott kifejezési, hogy a szobornak 
legyen részé a különböző nyelvű nemzetiségi 
vidéken a testvéri békés egyesülés eszméjének 
megteremtésénen s a küszöbön álló nagy nemzeti 
és társadalmi átalakulás minden mozzanatában.

A psrezekig tartó éljenzéssel fogadott beszéd 
után Pager Imre lelkész ünnepi ódáját szavalta 
el, a mire Deiimanics Lajosné a szobor bizottság 
emöinője néhány szó kíséretében átadta a szob­
rot, a melynek gondozását a város nevében dr. 
Perisics Zoltán po'gármester ígérte meg.

E közben lehullott a szoborról a lepel. A 
szobor Itadnay Béla ifjú szobrászművész jeles 
alkotása. A szobor talapzatát Gondos. Imre mü- 
épitő tervezte. A szobor a vértanú tábornokot 
egyenruhájában ábrázolja, a mint baljával leol­
dott kardjára támaszkodik és elmereng az elmúlt 
gyöze.nies csatákon. A szobrot környező 
csőt egy Becskerekről Becsbe szakadt 
Podwinetz Lajos adományozta.

I Adolf, HZ országgyűlés gyorsiró-iroda főnöke, dr. 
[Klein Ödön miniszteri osztálytanácsos, dr. Fekete 
' Ignftcz intézeti ügyész, Hertzka Tivadar, Márkus 
Miksa, Kálnoki Henrik, Gelléri Mór és Bsrát 
Armin királyi tanácsosok, Lendvay Sándor, Pór 
Jakab és Fuchs Lajos igazgatók, dr. Suhwarcz Ai 
min és dr. Lőw Sámuel intézeti orvosok, B in Ka 
oly intézeti inalhemalikus, Veigelsherg Leo, Deutsc! 
Antal, dr. Schiller Zsigmond, dr. Schiller Henrik 
Gajári Ödön, Kóbor Tamás, dr. Kened; Géza 
Agai Adolf, dr. Sziklay János, Cziklay Lajos 
Hevesi József, dr. Révai Mór, Iluberth* János 
(Miskolcz), Pichler Ferencz (Pozsony), Bene 
J-rnos, Purjesz Lajos, dr. Radó Sámuel, Berényi 
László, dr. Sárkány Béla, dr. Simonyi Arthur. 
Szaiay Mihály, Sas vary Armin, dr. Pap Dávid 
Veigelsherg Hugo, dr. Fodor Ferencz, dr. Sunonvi 
Arthur, Német Alfréd, Friedmann Lipót, Rutlkay 
Miksa, Relle Iván, Hajnal István, Lányi Zsigmond 
Engel Samu, Atanyossy Gyű a, slo.

Az első felköszűnlőt dr. Fáik Miksa elnök 
mondotta a királyra, mint az intézet első jóte­
vőjére, akinek példája va óra váltotta azt a mon­
dás!, hogy regis ad exernplum lotus componitur 
mundus. (Élénk éljenzés.)

Ezután ékes szavakban dr. 
miniszterelnököt köszönti fel 
úgy is, mint miniszterelnököt, 
intézel tiszteletbeli tagját és a

Wekerle Sándor 
(Élénk éljenzés) 
úgy is, mint az 
hirapiróknalc igazi

szellemi testvérét. (Elénk él-

u un 
ünnopi

vasra
polgár.

oj önök közi megjelenhettem, mert bár voltak 
és vannak a megye területén politikai ellentetek, 
azuit itt mindenki czélul tűzte ki a buzi 
boldogságát és jövőjét. (Zajos éljenzés.) Kü­
lönböző utakon és ■ eszközükkel akarták azt 
előmozdítani. A múltak tanulságain okulva, 
keresnünk kell a szövetségeseket, keresni 
az érintkezési pontokat az alkotmány, a haza 
jógáinál;, törvényeinek im-gvédeimczésére. Nem 
leszerelni keil a múltat egymás közölt, hanem 
egy táborba kel! állarii és ott szilárdan megá lám, 
mert akkor a poklok kapui sem vehetne
eiőt. Turontáimegye jólét­ié es

A koszorúk.
A polgármester .beszéde után megkezdődött 

koszorúk elhelyezése. Elsőnek a torontáli nők 
koszorúját tették le, mint a kik legtöbbet fára 
dozíak a szobor létesítésén.

Ezután Justh Gyula tette le a képviselőház 
koszol úját a szoborra a következő szavak kisere 
lében:

A képviselőház nevében megkoszorúzom 
érezszobrodat dicső vértanú, Kiss Ernő. A 
dicső életed örökké fog élni szivünkben és an­
nak emlékét híven fogjuk mindenkor megőrizni 
példádat igyekezni fogunk követni. (Zajos éljen­
zés.)

A képviselőház koszorújának szalagfelirata 
kove'kező volt: »A magyar országgyűlés képvi 
selőháza szabadságharczunk vértanújának.«

Utána Günther Antal államtitkár tette le i 
kormány nevében a koszorút a szoborra. Günther 
a következüket mondotta:

A magyar királyi kormány megbízásából 
hoztam ezt a koszorút. Leieszem azt Kiss Ernő 
szobrának lépcsőjére, hogy hirdesse azt a kegye­
letet, amelylye! a magyar kormány Kiss Ernő 
emlékének itt megjelent képviselője által áldozni 
hazatias kötelességének ismerte. (Lelkes éljenzés.)

A kormány koszorújának szalagíelirata: >.\
magyar királyi kormány — Kiss Ernő emléké­
nek.«

Ezután letettek még több koszorút a szoborra. 
A függetlenségi párt nevében Hentaller Lajos a 
következő szavak kíséretében tette le a koszorút:

>A függetlenségi és 48-as párt nevében és 
megbízásából hozom ide e koszorút. A függet­
lenségi és 48-as párt akkor, amidőn ezt a ko­
szorút elhelyezi, egy kötelességet teljesít, azt a 
kölelességet, amivel tartozik a jelen a múltnak. A 
függetlenségi és 48-as párt letéteményese azon 
eszmékiek, amelyekért Kiss Ernő vértanúhalált 
halt. Vezér, ha azok az eszmék,: amelyekért te 
küzdőnél, diadalra jutnak, eljövünk ide és meg­
mondjuk, hogy a haza független és szabad 
hogy a te eszméid diadalra jutottak. (Zajos él­
jenzés.^

Ezután Lung György teile le a székesfőváros 
képviseletében a koszorút a szoborra. Csanád- 
megve koszorúját Justh Gyula, a temesmegyei 
függetlenségi pártét Steiner Ferencz tette le a 
szoborra. Koszorút küldöttek ezenkívül még: A

Uy.

rajiunk 
Na<;ybecskerek 

polgárainak -zsbére üríti poharát.
Ju.*{!) beszédút követő éljenzés megszűntével 

Várady Imre Nagybevsk-rek képviselője köszönti 
fel a kormányt és annak kiküldött képviselőjét, 
Güntuer Antal államtitkárt. Az éljenzéssel 
fogadott felköszünlö után Günth-.r Antal a követ­
kező el mondotta:

" la',n' Li án niás alkalommal nem lettem 
volna annyira büszke a kiiüntetésre, a mely 
engem irt, mint must, hogy a magyar szabadsúv- 
liarez egyik vértanújának lábaihoz tehettem le a 
magyar kormánynak koszorúját. (Zajos éljenzés.) 
l. i alánom mindazt, amit az én I. barátom <s 
a képviselőház elnöke előbb mondott. Aláírom, de í
természetesen egyéni nézetet mondok. Aálirorn pedig |
abban az értelemben, hogy a kormánynak itt dinasz­
tikus pulit kát csak a nemzettel va ó e»veterié - 
ben lehet csinálni. Uraim! Nekem nem ° a mai, 
hamm légi elvem, nemcsak mint jogászé, hanem 
mint politikusé is, hogy a nemzet egységes orga­
nizmus, amelyben benn van épp úgy a nemzet, 
ni.nt a király (Úgy van!) A király nem ált a 
nemzet telelt és nem alkotmányon kivüi, a 
király az alkotmánynak egyik szerve, a nemzed 
é.et egyik institucziója. ti én uraim nem képzel­
hetek szerencsétlenebb, elvakuitabb politikát, mint 

egy nemzet a maga hőseit és vértanúit 
unnepu, hogy akkor a királynak kormányai nem 
vesznek reszt ezekben az ünneplése .ben. (Zajos 
eljenzés!) Ismétlem, büszke vagyok arra, hogy 
engemet ért az a kitüntetés, hogy a le kéknek 
telszahaduiásu, a politikai világba a beállott 
átalakulás után én jöhettem ide es tehettem le 
ezt a koszorút. (Zajos eljenzés és taps). Hal 

a bűnök vere, vértanuk érni éke: ebből 
magyar alkotmány. De ez a tor­

más szabad nép aíkotmá- 
ez forrasztotta együvé végre

.ap-

ei s a vatta 
ma. Ameddig rnng van 

a teljes lelki összhang a vállalat és a hírlapíró 
közö t, addig nincs baj; amint azonban ez meg­
bomlik, beáll lelki kényszer, ami vagy megalku­
vásra, vagy keresethiányra vezet. Ily ellentétek 
fői merüllekor az erő összes anyagi tényezői a 
vállalat részén vannak. E tény megfontolása mel­
leit nem zárkózhatna e* annak beismerése elöl, 
lio.-y a fejlődés ezen iránya a legnagyobb mér­
tékben veszélyezteli mindazon érdekeket, melyek 
meggyőződése által irányított, egész maga'arlásá- 
b n tisztességes hírlapirodalom tentartá-iával ! 
csolatnsik.

M.nden intézmény, amely a sajtó munkásait a 
magatartásban erősíteni, a jelzett veszélyeket 
méisckelm vagy elhárítani alkalmas, közérdeket 
kep-z. Társadalmi czólokat szolgáló egyesületeink 
vannak ugtan, de szervezetünk a szó igazi ér 
leimében nincs A sajtó munkásaival érdekei fül- 
tét énül megkövetelik a szakszervezet létrejöttét.

Ezután a nyugdíjintézet alapításának történetét 
vázolta Heltai. Tors Kálmán és \ isi Imre lel­
kesedése átszállót1. a kartársak leikébe is. Különösen 
sokat köszönhet az intézet huszonöt éven át el­
nökéinek, Fáik Miksának, akinek díszes nevéhez 
az intézet megerősödése, anyagi ereje, erkölcsi 
súlya fűződik. Majd az anyagi javulás folyamatát 
ismertette a szónok ; megemlékezett az intézet 
állandó jótevőiről. Beszédét igy végezte :

„Ha továbbra is el bennünk és közlünk a 
szellem, rri-Iy megalkotó intézetünket, az fönn is 
fogja ezt tartani nemzedékről n mzedékre. Ha a 
hivatáshoz való ragaszkodást átvisz-zük intéze­
tünkre, az egykor ezen egyetlen gyárnoidójára, 
az özvegyek künyjein-k letoikijére es az árvák

kollégáját és 
jenzés.)

Hegedűs Sándor intézeti alelnök elmés kö­
szöntőben az intézet legnagyobb jóltcvőjvr'I, a 
nagy közönségről emlékezik meg és mint ennek 
képviselőit, a megjelent vendégeket s ezek kö­
zölt is első sorban a kormánynak megjelent két 
tagjai, Márffy Albin és dr. lm ing Konrád állam- 
titkáiokat éltei (Élénk éljenzés.)

Ezután dr. Holtai I «rencz alelnök a következő 
pohárköszöntőt mondotta:

1. uraim! Délelőtti közgyűlésünkön szer nesés 
előadni intézetünk történetét és az igaz­

az volt a kiinduló pontom s ezt 
helycslvio kisérte, hogy intézetünk 

soha sem érte volna el azokat a s kereket, ame­
lyeket a lefolyt huszonöt esztendő alatt elérnünk 
sikerűd, ha a Gondviselés nem adja nekünk 
alakú ásímkkor és av.oia ein/ 
nesztorát, szeretett 
Miksát. (Lelkes éjenzés)

Hús. oriöt esztendővel ezelőtt ő is még esa,. 
ü :enhárom éves volt. A Gondvis lés menüd a 
neki elérnie a patriarehák korai. Munkával, gonddá . 
faradsággal lelt hosszú éleire ! hinthet vissza; és 
e hossza eh-tn ik talán lecnagyobo alkotási, a nir- 

P'i'bk nyvgdijinli-zetii. (E ónk éljenzés.) Nemzedék-
a magyar' írszag 

tiszteit és szereteti 
■let, melynek inté-

voltam ol 
sálhoz híven 
valame: riyiüli

zúla elnökünk '! az újságírás 
es t'sztelt elnökünket, Fali-:

í.

Színház igazgatósága, Tauber M. po-ta- és táviró- 
íelügyelő, özv. Zempléni P. Gyuláné, dr. Zaka­
riás János, Tábori Kornél, Tutsek Sándor, Her* 
czeg Ferencz, Lyka Károly, Fosa Lajos, Wolfner 
Lajos, dr. Wolfner Pál, Singer Sándor koszorúi 
és tömérdek virág díszítette.

A végtisziességen megjelentek többek közölt 
Agai Adolf, Márkus Miksa, Gelléri Mór, Janovics 
Pál, Pósa Lajos, Herczeg Ferencz, Pékár Gyula, 
Dalnoki Henrik, Lendvay Sándor, Cziklay Lajos, 
Barna Izidor, dr. Kovács Dénes, dr. Ambrozovics 
Dezső, Engel Samu, Szerdahelyi Sándor, Aranyosi 
Gyula, dr. Fekete ignácz, Prém József, Strausz 
Adolf, dr. Gáspár Ferencz, dr. Mikes Lajos, 
Csergő Hugó, Hamvay Gyula, Londes Elek, dr. 
Belien Oszkár, Zempléni Árpád, Walles Jenő, 
Komin János, Krúdy Gyula, Hevesi József, Se­
ress László, Gerű Udön, Malonyay Dezső, Lyka 
Károly, Wolfner József, Gyöngyi tzsó, Sebők 
Gyula, Bé a Henrik, dr. Sebestyén Károly, 
dr. Wolfner Pál, Surányi József, Manch 
Ágoston, Lenkei Ilemik, Pásztor Árpád. Dé­
vényi M kiós, Alszeghy Kálmán, Miklós 
Andor, dr. Banyai Elemér. Kallós Ede, Rutlkay 
Miksa, Szohner Antal, Szelcu a Gyula, Vadnay 
Henrik, Pásztor Mihály, Erényi Nándor, Nagy N. 
János, stb. sib.

A gyászszertartást Licht Izrael Il ik kántor 
vezetése alatt az Operaház énekkara nyitotta meg. 
A g\ászdal elhangzása után az Otthon Írók- és 
birlapirók köre nevében Márkus Miksa tartotta a 
övetkező búcsúztató::
— Négy nap'g nem dolgozott Tábori Róbert 

íz ötöd.ken meghalt. Négy napún át nem láttuk 
íz u ságiról baráti kóréh n a hova 15 éve nap- 
nap után e.nézett s az módikén ott állottul k rava­
tala mellett, megdöbbenve, megrémülve, siratva őt 

aagunkat. lannik emberc-k, gyászoló gyüleke­
zet, a Iliknek iltnulasa ne . ;e!ent többet, mint 
gy megsárgu t falevél leperdülO-ét a földre, 
icghult lUidki s ezzel vege. De eijő a nap, 
inkor ismét egy latöizs, az újságírás erdejének 

e:y derék, nemes fája roppan ketté s mi meg­
rendülve mondjuk, meghalt valami — valami, 

mi pótolhatni au. Egy hűséges szív, egy Költői
kedély, egy becsű eles eg.énis-g — volt _
nincs; egy jón iratunkat többe i.em látjuk ma­
gunk mellett s a miKur a harcz órája üt, észre­
vesszük, hogy hiányzik egy muescktaiaa 
nelyre

átadni 
zete az ő 

cg, un s,-gének entit­

le l 
nyugdíj

meperösöiiését és azt a nagy 
amelyet intézetünk nemző- 

íriszt.
a ki a közéletben minden

Hci.yvessy 
az intézet hu.ciüj.- 
vet Ifi. tanúja volt 
zásoknak, amelyek' t 
dnök ií
ezekre, valamint az 
H getiüs Sardo!ra, II 

ezra

ünnep

uraim
a

tc-nete minden 
nyanak is és
mindenütt az uralkodót es a nemzetet. S ha 
én visszagondolok a nemzetek történetére, a tör­
ténelemből azt tanuljuk, hogy a tö d előbb léte­
zett, mint az állam es a magyar nemzet előbb 
iéteze.t, semmint királya lett. S az uj alkotmány, 
amelyet a nemzet magának adotl, a királyra 
csak a maga jogait ruházta. (Lelkes éljenzés.)

A régi népeknél, amikor azok még állammá 
nem alakultak, mi volt az emberek összetartozó- 
ságának és organizmusának éltető ereje? A ha- 
otíak emléke, a magyar mithológiában a felhők 

felett haláluk után is harezoló hősök azok, akik 
ennek a népnek alkotmányos érzületét fejlesztet­
ték és erősítették. (Zajos éljenzes) Nekem eszembe 
jut az északi népek legend .jának egy fényes 
alakja, aki serege élén szembeállt az ellenséggel; 
serege elhullott már, ö maga állott ott a csata­
téren oldala mellett fiával. A lándzsa átszurta 

es zivet s az ellenség azt hitte, hogy ezzel győze­
delmeskedett, pedig az következett he, hogy a 
hős szivéből kiömlött tenger vérben faladtak 
meg a hős ellenségei.

Uraim! A mi szabadságunk ily vérből fakadt. 
Az a jog, az az alkotmány, az az állami élet, 
amelyet ma élvezünk, a hősöknek, a mártíroknak 
veréból származik s én azokra emelem pohara­
mat, akik a nemzet életében működő ezt a szel-

gondozójárii, ha kicsit is nagyobb egyaránt áthatja 
a kartársi kötelesség.-!/ érzete és az együttműkö­
dés szükségének tudatú, ha eleven marad a 
szeretet szel eme, mely lelkesített a múltban : 
intézetünk virágozni fug és gyarapodni minden 
időkön át.“

A beszédet lelkes éljenzés kísérte, s Fáik 
Miksa mondott érte köszönetét Heltamak. A köz­
gyűlés egyúttal elhatározta, hogy az egész 
beszédet a jegyzőkönyvbe ikiatja.

Miután meg Fáik Miksa elnök kegyeleteden 
emlékezett meg az intézet halollairól, Brudy 
Zsigmundról, Beksics Gusztávról és Tábori Róbert­
ig!, Márkus Miksa kürtszót s utalással az ünnepi 
beszednek az újságírói szakszervezetre vonatkozó 
passzusára, felemlítette, hogy Kóbor Tamás kez­
deményezésére az Otthon választmánya nemrég 
foglalkozott a szakszervezet létesítésének kérdésé­
vel s a munkálatok már annyira előrehaladtak, 
hogy a szervezet minden valószinüség szerint az 
őszön meg log alakulhatni. (Éljenzés.)

Ezután az évi jelenles került sorra, s Kenedi 
Géza és dr. Fekete Ignácz titkár felszólalása után 3aba" 
a közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul 
vette s a felmentvényt minden irányban meg­
adta.

A liszlujilás következett ezután sorra. Elnök 
újból Fáik Miksa lett, első alelnök Hegedűs 
Sándor, második alelnök Hellai Ferencz. Az igaz­
gatóság tagjai lettek: Cziklay Lajos, Gelléri Mór, 
Schiller Zsigmond, Sturm Albert és Szatmári 
Múr- A felügyelőbizottság tagjai Iloilsy Pál,
Kenedi Géza, Lendvay Sándor, Peisner Ignácz és 
Szőcs Pál.

A választások befejeztével Fali; Miksa meg­
köszönte az újból megnyilvánult bizalmat. Miután 
még Berényi László köszönetét mondott az elnök­
ségnek buzgalmáért, a közgyűlés az intézet veze­
tőségének éltetése mellett véget ért.

A délelőtti közgyűlés után délután egy órakor 
lakoma volt a Royal-szállóban, amelyen részi- 
veitek:

Dr. Talk Miksa, a nyugdíjintézet elnöke, Márffv 
Albin és dr. Imiing Konrád államtitkárok, He- 
gedüs^ tiárdor főrendiházi tag és dr. Hel- 
tai Terencz alelnökök, dr. Gralz Gmztáv or­
szággyűlési képviselő, lovag Fáik Zsigmond

rőí nemzed 
biiiapiiók 
nevél, az o 
zetil k Ie v ragzása 
áldást köszönhet iil 
dcikről nenizedézre 

I Mi, t. uraim, neki, a ki
j >i ért eiérí, aki részese vall minden tisztességnek, 

a mit .• i.özélet adhat, élete alkony .In nem aiiia- 
tun:-; egyéb, t, mint s ereíetünkel, ngarzxodas in­
kát. Jsteu ellesse szeretett elnökünket! (Hosszas, 
élénk é'ienzés.)

Ado f, mint egyike azoknak, kik 
nei allutihk cs mint a ki kőz­
úzóknak az önfeláldozó fárado­

zz cinük meilett a két al- 
is az intézel lej udeae érdekében kifejteti, 

nitézet nagyérdemű ügyészére: 
;tai Terenczre és dr. Fekete 

Ignaczra emel poharai. (Élénk éljenzés és taps).
Dr. Fekete Ignácz, a közönségre hárítva a neki 

tulajdonított érdemeket, felolvassa dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek dr. Fáik Miksa éhük­
höz intézett következő levelét:

Igen tisztelt elnök ur, méitóságos uram! 
\olt szerencsém kézhez venni a Magsarországi 
Hírlapírók Nyugdíjintézete t. igazgatóságának 
az_«gyc-sfilet negyedszázados jubileumi köz­
gyűlésére való nagybecsű meghívását, igaz 
érdek! nlessel kn ér vén mindige ma már negyed- 
százados fennállását iinnep ő nyucd in­
tézet működését, (szinte örömmel ragad­
tam volna meg most is az alkalmat, 
hegy ünnepi közgyűlésükön és diszebédjiikön 
megjelenjek; de vasárnap dó előtt több fontos 

.m \ agyok kénytelen részt venni 
ah'.loiiira nem tehetek eleget n::gv- 
ivásámik. Midőn sz vés megemléke­

zésükért ószinle köszönetemnek adnék kifeje- 
zi'st, van szerenc.-ém önt két negydsutzados 
ünnepi közgyülé-ük alkalmából őszmién üdv - 
zului és biztos land egyesült- ükét mindenkori 
legme-egebb etdekiödesemrői. Fogadja igen 
tisztelt elnök ur igaz liszteietem 
van: trí 8 a f.
Az. élénk é jenzéssel fugádéit levél felolvasása 

ulán előadta még dr. Fekete Ignácz, hogy ezen­
kívül a kormány tagjai közül üdvözölték az 
1 iluz-ilet és kim-ntet'ék elmaradásukat Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter, dr, Darányi 
Ignácz földmivelésügyi, gróf Apponyi Albert köz- 
oktatásügyi, JeKelfaíussy Lajos liunvédrlrni és 
JOsipovich Géza horvát miniszterek és dr. Popo­
vich Sándor pénzügyi, Rapaics Radó föidmivelés- 
hgyi, Mu.nár Vikior vadás- és kuzolilatásügyi 
és Szterényi József kereskedelemügyi állam'ilk ;- 
rok, T ülepp Kálmán Budapest székesfőváros fő- 
Po'g'írmeslere, Berzevic/y Albert a M. Tud. 
Akadémia elnöke, Beöthy Zsolt a Kisfaludy-Tár- 

_ elnöke, Rákosi Jenő az Otthon irúk és hír 
lapirók körének elnöke és a tagok egész sora.

a sox rozsdás kard kö 
kségünl; van. »vénvnhv L-
t.unk a 

neób ember

: e p c t! e
Penge, 

be nagy
van, gyászoló kartár.-ak. Mert a mi 

legkegye .enebb, a isgkérlelhetelie- 
vüli. Maga a jósig, a gyöngédsé'', a 

neraesszivüség, mindenkinek Róbert bácsija, ° de 
ünyörte en, ha az újságíród tisztesség e ,en ve­
tt valaki. 1 yenkor nem tudott m-r bocsátani, 
imt nagyon szeretett, nagyon szerelte a mi gyö- 
;örü mesterségünket, a melynek ő egyik máz 
mestere volt. Es mégis, itt a koporsója eTőlt 
zt merem m mdarii, öjienek ide a ha­
ngosai, tegyék kezüket a koporsó faján és c-ak 

bocsánatot tőle, aki nem hiszi, hogy 
, sz éleiében mind -nt a legoem-s bb, 
Szandikból cs-dekedett. MmJazokat, 

jó* tett, barátait, akik szer- lték s akiket 
szeretett, nem merem ideid'-zni, szűk lenn- ez a 
tágas, szúrnom hely s végnélküii buc.su ás. Pedig 
v l.unk kel, mi megyünk vissza az - múlás ek% 

az örökkévalós gba. Róbert b«csi

ne kérjen 
a férfi eg.

legtisztái
akikkel

megy

tanacsüuzas 
és igaz sair 
bec-sii rn g!i

ulán a Pesii Napló nevu-

osziii e

Isten veled!
A beszéd e hangzása

ben Szerdahelyi Sándor búcsúz.atta el meghatóan 
a halottal. Ezután a koporsót az énekkar hangja; 
mellett vitték a sir e.é, ahol az Uj Idők, Az É l 
Újságom és Magyar Lányok szerkesztőst-gei nevé­
ben Pósa Lajos mondott könyökig megható be­
szédet, mire a koporsót leeresz ettek a sirba és 
elhanto lak.

— Eh'y vort képviselő csődje. A budapesti 
törvényszék Sturmán György földbirtokos, volt 
országgyűlési képviselő ellen elrendelte a csődöt. 
Csődöiztos dr. Kov.icü Öden törvényszéki kiró, 
turrjeggoiidnok pedig dr. Oestemiher Samu ügy­
véd lett.

— A temesvári sztrájk. Temesvárról jelen­
tik, hogy a lefolyt általános sztrájk óla állandó 
az izgatott hangú at. Lnnék következtében a kül­
telkeken levő gyárakat csend rök őrzik. A Te­
mesvári il rlap szedői vonakodtak egy tekinté­
lyes polgár által irt czikket kiszedni, mert az 
az általános sztrájkkal foglalkozván, azt mon­
dotta, hogy a munkásoknak a tulipán-mozgalom ei­
len elfog alt álláspontjuk helytelen.

— Leleplezett kivándorlási ügynök. Sop­
ronból írjak: Dienes Sándor szóig.biró megálla­
pította, hogy Kasztl Gaza péí.mes er kivándorlási 
rudat tart fenn Kurlsberg B hamburgi kivándor- 
ui.-i czeg javara. A Kaszlnul lefoglalt üzleti köny­
vekből kitűnt, hogy eddig SO ember szállítását 
közvetítette 
16 koronát 
szcs

ÚJDONSÁGOK.

Gonda Béla miniszteri tanácsos, zalai Fenyvcssy /ete, a Pesti Napló, az

Tulipánkert Esztergomban. Esztergom 
városának tulipán szövetsége hatszáz hölgy és 
férfi taggal ma alakult meg nagy lelkesedés kö­
zött. A Gyapay főispán és nejének elnöklete alatt 
álló szövatség kimondotta, hogy a külföldi ipar- 
czikkuket következetesen és kitartóan bojkottálni 
fogja. A szövetség élén 50 tagú tisztikar és száz­
ötven tagú választmány áll,

— Tábori Bóbert temetése. Az írók, hír­
lapírók, ismerősök és tisztelők sokasága kisérte 
ma délután 5 órakor a rákoskeresztúri zsidó 
temető halottas csarnokából Tábori Róbertét 
utolsó útjára. A ravatal a középső csarnokban 
volt felállítva, amelyet a hírlapírók nemzetiszmü 
selyem leple takart. A megboldogult ravatalát az 
özvegy, a magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­
zete, az Otthon, a Budapesti Üjságh'Ó& Egfeaft-J*;

es minden egyen után előbb 12 utóbb 
s/ieiieít ügynöki díj fejében. Az ösz- 

iraloKat a hatóság lefoglalta. Mint értesü­
lünk, Zalavármegye ienr a belügyminiszterhez 
az irar l, hogy Csák'ornyán a kivándorlási üzel­
mek megállása czéljábúl határrendőri kirendelt­
séget szervezzen. Kasztl Géza eddig a 13-ik ki­
vándorlási ügynök, kit a soproni határrendörség 
ebben a minőségben leleplezett.

— Ibsan temetése. Bakon király megjelenik 
Ibsen temetésén, melyet |u..ius elsejére halasztot­
tak cl. Számos idegen küldöttséget jelentettek be. 
Egy norvég költő kanálét szerzett a gyászünne- 
pélyre. Minden krisztianiai színház emlékünnepélyt 
rendez. Berlinből jelentik, hogy Ibsen Berlinben 
élő honfitársai gyászünnepélyt rendeznek, melyen 
a dán kolónia is részt vesz, mig a svédek tünte­
tőleg távol maradnak. Somló Sándor meleghangú 
táviratban fejezte ki a saját és müvészsszemély- 
zete részvétét. A Nemzeti Színházban Ibsen em­
lék-ünnepélyre készülnek, amikor Nóra kerül 
színre Márkus Emiliával a czimszerepben.

— SzoozialíBt&k nagygyűlése. A szocziál- 
demolcrata párt ma délután nagygyűlést tartott 
az Aréna mellett levő téren, A gyűlés napirendje: 
a politikai helyzet volt. Mintegy kétezer munkás 
jelent meg a gyűlésen, mely elnökéül Groszmann 
Miksát választotta. A napirendhez Klárik Ferencz 
szólott elsőnek. Fejtegette a szocziáüstáknak a 
választói jogért való küzdelme folytatásának 
szükségességét. Majd Groszmann Miksa hívta fej 
a mnnkásoktie küzdelemre, mire végei Aki 
gytBée.

***. ^w»pt>wi1iqjiiiyerti. Újvidékről távira- 
tozrtfae Ä^PMhflrtaj fädftriteer Lajos lovag tábor- 
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Hétfő, május 28.
tereptanulmányozás czéljából Újvidékre érkezett. 
A kifáradt tisztekre, akik Beeskereken és Titelen 
át érkeztek Újvidékre, fényes ebéd várakozott. 
Schwitzer táborszernagy és kísérete a váró 
megszemlélése után Ruma felé folytatta útját.
.. ~ Tüntetés a temetőben. Parisból jelentik: 
j deltán a pere lachaisei temetőben a forra- 
dalmi patt megtartotta évenkint szokásos tűn- 
tető körmenetét. A tüntetésen mintegy 4000 
személy, töboek között számos szocztaltsla kép­
viselő vett részt. A tüntetők kisebb csoportok­
ban, amelyeket rendőrök kisértek, végigmentek 
a temetőn, a Mars-i laiset és a Carmagnolet 
énekelve. A menet körülbelül egy óráig tartott 
Inczidens nem történt.

— Szelídített krokodilusok. A Beketow- 
czirkuszban ma. hétfőn egv a maga nemében 
páratlan dresszura lesz látható. Permeek fran- 
czia zoologus negyven szeiiditett krokodilusaval 
lép fel először.

— Elfogott sikkasztó. Rosenberg Béla 19 
éves kereskedősegéi egy héttel ezelőtt gazdájától, 
Morgenbesser Miksa borkereskedő öl 200 koronái 
sikkasztott, azután megszökött. Azóta vígan élt, 
mulatott s a leá-'yok társaságat kereste föí. Teg­
nap ráakadtak aá Ó-atcza 20. sz. a. levő házban, 
ahol a leányoknak revolvert mutogatva azt han­
goztatta, hogy a gyi n övi magút. Eközben azonban 
lefüleltek s a f. kapitányságra vidék. Roseabergncl 
számos búcsúlevelet találtak. Egyiket a főkapi­
tányságnak czimezte. Ebben azt írja, hogy pap 
nétitüi Búcsúztassák ei s a nemzetközi szoczi.il- 
demokrii.a-parí egy.k vezető embere mondjon 
búcsúztatót. Ne bonczolják föl, mert egészség, 
kitűnő volt. A rendőrség az elkeseredett sikkasztot 
letartóztatta.

Kévelő napszámcsők.
a kőbányái

— Beuööri hírek.
Nagy ribilltó volt az éjjeí 2 órakor 
Eadi6-u,cza i. szám a att levő muiatviielyen. 
Fodor Pál betonmunkás Gécsi József és feküdi 
Lajos csiszolók és 0 ah Ferencz kocsis össze­
verekedtek. Verekedés közben Fodor Pál Föl- 
dinszky Anita nevű leányt a lejen megszórta, 
viszont a napszámosok nekiestek Fodornak és azt 
összeszurualtau. Su.yts serüléseivel bevitték a 
Rókus-kórhazhu, — 1 .zenhét eltűnt. A rendőr­
ségen tegnap 17 eltűnést jelenteit k be. Ezek: 
Horváth József i4 éves munka.tép ölen aggastyán 
(Dugonics utcza 16.), Arianer Gyula 2j (Íves 
fdglaikozás: éiktili gyengeelméjű fVl-p-atcza 25. 
Müller Rezső lő éves gimnáziumi tanul 
csaba), Gotz:n_er István 14 é.es tar.uió ^Vio a- 
uícza o I.), Bednar:k Rozá ia 9 éves leány 
(Kőbánya, Ohegy 82C4.) Markó István 37 éves 
magánzó (Szöveiség-uteza 13.), Hinger Béla 16 
éves szabó inas (üliői-ut 11.) Herió Aulai 25 
éves volt segédjegyző (Nádad község), üzv. 
Dratovszky Janos ezukrász (Kis-Pest, üllői­
ül 156.), Bátki Mihály:.é 4 > évts fér es
nő (Német-utcza), Gotthard Mária hetven­
egyéves hajadon (Üröm-utcza 29), Schiller 
E emér 11 eves gimnáziumi tanuló (P«r- 
kánynána), Reta Rozália tsihei galie/iai 
születésű 17 éves hajadon (GyömrCi-ut, 
Hungária gőztéglagyár), Bali g István 19 éves 
kazár.tisztitó (Kisiemplom-ulcza E), Nemes Ja­
nos 15 é»es kifutó (Márton-uicza 33.) Bicskei 
Kálmán 20 eves füszeressegéd (Csengery-utcza' 
24.1 s Csozsik Anna 21 eves hajadon (Kalvária- 
utcza 24). A rendőrség valamennyit nyomozza.

x Oob-hyshajió a legkellemesebb (iO ti
x Zászlókat, czunerekei, sá-rakat, diudaiiiaput 

és bármely díszítéseket kő csőn ad Einhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunyadi-utcza 27. Telefon

x Ecdor-iéio vívóterem a Koronaherczag 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- es vívó errne. Kü önös 
gund íordiíiatik a gyermek torna és vívására.

GYASZBQVAT.

Zágoci Szontkereszthy Stefaria bárónő,
az Erzséhet-rend tulajdonosa, mm! Kézdivásar- 
helyról jelentik, ma hosszabb szenvedés után 62 
éves korában meghalt.

Bodnár Sándor magánzó május hó 2C»in 
hosszas szenvedés után. életének 63-ik éveben 
elhunyt Budapesten. Temetése május hó 28-an 
délután négy órakor lesz a II. kei., Tőrök-utcza 
2. sz alatti gyászházból.

Kicletz Lajci, a magyar kir államvasutak 
nyugalmazott főel enőre. u szer tesi ág lutv. 
evangel kus egyházközség gondnoka, Cs ngráu 
vármegye törvényhatóság bizott-áganak és ÍL.en es 
város képviselőtestületének tagja e hó 25-én

gyón sértetlenségének elvére vonatkozó fej­
tegetéseit és kijelenti, hogy a birtokok kö­
telező visszavásárlása ezen elvet nem sérti.

Gróf Heyden kijelenti, hogy arra számí­
tott, miszerint a duma békés munkát fog 
végezni, a kormány programmja azonban 
összes reményeit megsemmisíti. A kormány 
ellentmondásba került azzal a kormánynyal, 
amely egy évvel ezelőtt a szükségrcndele- 
lek ellen foglalt állást.

A duma azután az összes szavazattal hét 
ellenében elhatározta, hogy áttér a napi­
rendre, miután előzőleg ama kívánságának 
adott kifejezést, hogy a kormány hala­
déktalanul mondjon le és helyét oly mi­
niszterekkel töltsék he, akik a duma bizal­
mát bíró képviselőkből állanak. Az ülést fél 
nyolez órakor berekesztették.

Pétervár, máj. 27. A duma junius köze­
péig fog ülésezni és akkor kezdődik meg a 
szünidő.

Olasz miniszterválság.
Hóma, máj. 27. A hírlapok jelentése sze­

rint a miniszelnökséget és a belügyi tárczát 
Giolitti, a külügyi tárczát Tittoni. az igaz­
ságügyit Gallo, a kincstárit Majorana, a 
küzmunkaügyit Gianturco, a pénzügyit 
Cocco-Ortu, a tengerészetügyit Birabello, 
a posta- és távirdaügyit Alnrsimini veszi 
át. A hadügyi és foidmivelésügyi miniszter 
személye még nincs megállapítva.

A franozia kormány
muiikaprogrammja.

Charolies, máj. 27. Az itteni kerület köztár­
sasági bizottságul ma Sáriién minisz'erelnök tisz­
teletére lakomát adta':. A miniszterelnök beszédet 
mondott, amelyben kijelentette, bogy a kor­
mány első kötelessége most, begy az adóreformot 
keresztülvigye, az alLimházlartás egyensulvát 
és a töke es munkás közötti viszonyt helyre­
állítsa. A kormány ez idő szerint tanulmányozza 
a ki-mara ele '.erjesztendő j-ivas.atokat, a nr .ve­
ket az Jiam által megkívánt haladó szellem 
hat át.

EGYETÉRTÉS
Tóth József kir. tanácsos, az egyesület alelnöke 
adott elő értekezést a magyar szóért való küz­
delemről. Dr. Gerlóczy Károly az elmúlt évről 
szóló jelentését terjesztette elő, amely az egyesü­
let folytonos gyarapodásáról ad számot. A vagyon 
229.624 korona 56 fillér. Ezt, valamint Ycgh 
Rezső számvevő jelentését a számadásokról, 
jóváhagyólag vették tudomásul s a iölmentést 
megadták. Elhatározták, hogy Buday József emlé­
kezetét akként fogják megörökítem, hogy 1000 
koronás alapítványt tesznek az ő nevére, 
szegény kisdedovóbeli gyermekek részére. Bene­
dek Sándor kir. közigazgatási ,biró indítványára, 
fölkérték gróf Zichy Jenőt, hogy járna közbe gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél, szerezzen érvényt a kisdedóvók kiterjesz­
téséről szóló törvénynek s gondoskodnék az erre 
szükséges pénzalapról. A Nemzeti Kaszinó alapít­
ványának ez évi kamatait ezúttal Tóth Etelka 
szigetszentmártoni óvónőnek ítélték oda s azt 
az elnök, buzdító szava* kísérőiében adta át. A 
közgyűlés vegén, a Munkás Kaszinó tagjai kar- 
éutkben a Himnuszt adták elő.

— A Pesti Ciievra Kadtsa ma délelőtt tar­
totta m-g rendes évi közgyűlését Boschán Jakab 
elnöklete alatt. Dr. Faraas Emil indítványára az 
1905. évi jelentést egyhangúlag fogadták el, 
köszönetét mondva érte az elnökségnek is az e 51- 
járóságnak. A számvizsgáló bizottságnak a fel­
mentést m.gadtrfk, az 1906. évi köhségvetést 
úgy aítalanossághan, mint részleteiben egyhangú­
lag elfogadtak. Xelui Schweiger Márton és néhai 
Slerritha: Auolf vállaszunányi tagok helyébe dr. 
Farkas Emil indítványára Kohner Z-igmond ud­
vari tanácsos es Heizraann Bertalan tőzsde taná­
cs ist k zte.kiáltássá! egyhangúiig megválasztott >k. 
Az elnök indítva, vara az 1906. évre számv.zs- 
v zs;:a ókul megv ilaszUttak: Auer Robert, E.-l. r 
Samu, dr. Feleki Béla, bottal IIüvös József, Kohner 
Ágost, újpesti Wolfner József és Wmterbvr" 
Gyula.

A román király jubileuma.
Bukarest, mái. Az ország.vü és két háza el- 

nökéneK üdvözlő beszédére Károly király többek 
kő. ö t ezt mondta: Mélyen meghatva és hálává' 
eiteive tekintek vissza az élet ama hosszú so­
rára. am iyet szeretett népemmel egyetértve, el­
töltődéül és boldog vagyok, hogy negyven évvel 
ezelőtt engedtem hívásának, a midőn o agamra 
'vállaltam a szép, de súlyos feladatot, hogy 
erűmet e nép kívánságai teljesítésének szenteljem. 
Sikerekben bővelkedik Rúmánia újjászületésének 
időszaka, hála e nemzet hazaszerel étének. E fé­
nyes sikerek képezik legszebb jutalmát az egész 
neciz-dék fáradhatatlan munkájának, ama nem­
zedék mu-.bájának, ar t-ly v -ri-s haiczokban, 
súlyos megpróLü. tatásokban sziki dán állott, 
hogy a hazat i egúvja azoktól a ve­
szélyektől, a nvlytk az én uralmamat 
is veszélyeztették. Azon mélyen átérzdt sza­
vak, a melyeket önök, uraim, a népkér - 
viselet nevén-en intéztek hozzám ezen kettős cm - 
lékümvp alkalmából, nagy őr imómre szolgálnak 
es há ásan, mint szeretett népem odaadásának 
őszinte b zony(tékát f-. gadom. Különösen azo-nak

segítségemre vohak

közönség köréből.
EÄLBk

mondói köszönetét, al
súlyos íeladúiom tel esiiésében s ,i végzett nagy 
munkát an resztvettek. Adja Isten, hogy azok velem 
együtt még évek hosszú során at munkálkodhas­
sanak a megkezdett nagy mű befejezésén. Éljen 
Románia, lepődjön, virágozzon és viruljon!

A jelen evők mély meghulot:-ágg?.i hallgatták 
meg a király szavait és besz'de befejeztevc-1 
hosszantartó hurrá-k állásokban törlek ki.

Orcszorgzági állapotok.
Fóícrvár, máj. 27. A Pétervári Távirati Ügy­

nökség jelentése szerint tel esen valótlanok a 
külföldi sajtóban elterjedt hírek, amelyek szerint 
n duma eben összeesküvést szőttek, ennek köv t- 
keziében a csapatok be fognak hatolni a dumába, 
a képviselőket letartóztatják és Trepov diktatura-

éijel, éietenek 72-ik évében, rövid szenvedés utániját kihirdetik. 
Szén esen elüuayí. Ma temettek nagy részvét 
mellett.

TÁArlRATOK.
A duma ülése.

Pétervár, máj. 27. A birodalmi duma mai 
ülésén Rodicsev után Anikin parasztparti 
emelkedik szólásra és behatóan foglalkozik 
a kormánykijelentésnek a parasztokra vo 
natkozó pontjával, ijzónok a kormány le­
mondását követeli, hogy helyét a nemzet 
képviselői foglalhassák el.

Lednieky lengyel ügyvéd a trónbeszéd- 
dei és a dumának vagyis „Oroszország leg­
kiválóbb ferliai gyülekezetének" feliratával 
foglalkozik és megjegyzi, hogy a Witte le­
mondása óta táplált remények és várakozá­
sok meghiúsultak. Végül ü is hangsúlyozza, 
hogy a kormánynak le kell mondania, mert 
megsértette a dumát.

Aladin parasztpárti képviselő szenvedé­
lyes beszédet mond, amelyben kijelenti, 
hogy el kell készülve lenni a forrada­
lomra. (Elnök csenget. Zaj. Helyeslés.) 
Szónok a szabadsagot követeli.

Scsepkiu tanár odesszai képviselő azzal 
vádolja a kormányt, hogy nem tartotta 

j tiszteletben az alaptörvényt, amennyiben 
kijelentette, hogy képtelen elrendelni az 
egy egyszerű tábornok által kimondott 
ostromállapot felfüggesztését.

Vinaver pétervári képviselő, zsidó ügy­
véd azt mondja, hogy a szabadság és a 
rend mindaddig nem állhat helyre, amig 
meg nem teremtik a polgárok egyenlőségét.

Scsegloretov szenátor, igazságiigymi- 
üiszter visszautasítja a kormány ellen inté­
zett támadásokat és kijelenti, hogy a kor­
mánynak az a véleménye, hogy a minisz­
térium tevékenységet a törvény irja elő. 
Ha a duma akadályozza a kormányt tevé­
kenységében, annál jobb. A vélemények 
harczából ki fog derülni az igazság.

Kovalevszki tanár harkovi képviselő 
nagy feltűnést kelt heves szónoklatával. 
Visszautasítja a kormánynak a niagánva-

Tiflisz, máj. 27. Az itteni főkormányzó 
ellen, aki a rendőrfőnökkel ült egy kocsi­
ban, bombamerényletet követtek el. A 
főkormányzó, valamint a rendőri önök nem 
sebesült meg, egy kozák azonban életet 
vesztette.

SZÍNHÁZ es_ irodalom.

— Fiumei színészei. .-Xndorli Péter társulata 
meleg érdeklődés mellett működik a fiumei 
Fenice színházban. Említettük, hogy Pálrnay 
Ilkát is sikerült néhány vendégjátékra megnyerni 
s hogy az Amerikából hazatért d.va minden 
fel éptét za’us siker kiserte, magától érthető, 
Pálrnay 1 ka Papír Sándor es Virágh Ferencz 
jutaloinjátéka ulkitlmával búcsúzott el a fiúmé 
közönség ül, mely úgy megostromolta a színhá­
zat, hogy a rendőrség beavatkozására volt szük­
ség. A kitűnő művésznő a »Huszarcsiny« csárd ( 
jelenetéi játszotta, tánczolla, énekelte huszárn- 
hában ficnet.kus lapsok között.

cunc _•-& Tw »ta* ara 7. *a sift *vsb &

un ős IIói valódi Manilla-minösőgben darabja 4—5 
és ti koronácrfenás! vá'aszivkb.m kapnátok

LUKÁCS őzéinél
Suoapest, Kacst-iméíi-iiicza 7. sz

F"°fV*3.rPiw.i.

A budapesti ügető versenyek.
— Első nup. —

Nagy közönség jelenlétében folyt le az 
ügetö-meeting megnyitó napja. Az érdekes 
futainc ut József iö iicrczeg és ncj^is végig­
nézték.

A nap főszátmtban — az Egyesü'et -dij- 
ban — hat ló átlőtt starthoz Wieselburger 
vezetett, nyomában Lord Gayton, mögötte 
periig a favorit Brown "re W.lton és a Derby- 
győztes Levente. A másddik fordul, nál a 
mezőny öss/elömörül. Brownie Wilton lan­
kadni kozd, helyet Aventurier foglalja cl,

de

meg, hogy a Soutnamptonnak ez a csapata na­
gyon messze áll attól a magas nívótól, melyre 
hire után számot tarthatott:

Még élénken emlékszünk ennek a hivatásos 
angol klubnak első budapesti szereplésére. Akkor 
legjobb csapatával jött el hozzánk, melynek 
minden egyes tagja igazi mestere volt a loot- 
ball na k.

Anglia nagyszámú csapatai között az elsők 
közt volt, többszörös bajnoka a Ligának. Azóta 
sokat hanyatlott, csapatai uj erőkből alakultak, 
melyek még nem igazi mesterei a labdarúgás- 
játéknak.

Elsősorban tehát ennek kell tulajdonítanunk 
azt, hogy nem voltak nagy fölényben eddigi 
eder.feleik fölött, másodsorban pedig annak, hogy 
első szerep'ésük óta a mieink is sokat javultak és 
igy számításba vehető ellenie ei akármelyik an­
gol csapatnak.

A Southampton mai mérkőzésén is ezt láttuk, 
amidőn egykori bajnoki csapatunkkal, a FTC-bai 
játszóit.

A mai matchnek is voltak szép momentumai, 
do távolról sem nyújtották közönségének azt az 
élvezetet, melyre az angolok jó hírneve után 
bizton számíthatott.

Fölényben volt a magyar c-apattal szemben, 
de csak úgy, hogy minden ügyességüket és élel­
mességüket igénybe vették. A magyar csap.t 
tejes összhangban működött és ennek köszön­
heti, hogy csak három gólt kapott, melyből kettő 
az első félidőre, egy pedig a második félidőre 
esett.

A Southampton legközelebbi mérkőzését az 
u.ipeali Népsz get sp. r telepén tartja meg május 
hó 30-án délután öt órakor. Ellenfele az Uipesti 
Torna-Club csapata lesz.

— A franczia Derby ma délulán dő:t el 
Chantilly gyöpén és pedig a következő ered­
mény nyel:

Pnx dii Jock:y-Club. T.v. 2400 méter. 1. 
Mamtenon (Wood . nd). 2. Quorido. 3. Eider, 
t ut fák meg: Narvaez, Caramel, Fella-, Ganelon. 
Herode II. Montlien, Org misle, Quer-, Frileus
Siy frox. Blue F.v. Felhoszszal nv<

az utolsó fordu óban beéri Leventéi, d

EGYESÜLETEK.
— Az Országos Magyar Iakola-EgyeiUIet

vasárnap délelőtt taríolta az évi rendes közgyű­
lését gróf Zichy Jenő v. b. t. t. elnüklése mellett, 
aki érdekes beszéddel nyitotla meg az ülést. Rá­
mutatott azokra a nehézségekre, akadályokra, 
gáncsvetésekre melyek huszonkét év óta kísérik 
működésűket. Ezek a hűséges bár, de módfölött 
kelletlen kísérőink, úgymond a szónok, ez évben 
szinte óriásokká nőttek, olyannyira, hogy img- 
birkózni velük már-már olyan vállalkozásnak 
lünt fő!, a mely csak a csodák világában kecseg- 
teihelne bennünket a diadal reményével. A feiel- 
meles óriások élén ott rombolt egy oiy erő, ameiy 
nyelvünknek legfőbb támaszát: alkotmányunk 
épséget kezdte ki. Auide a magyarok Istene, mint 
ezer éven kérésziül, most is mindenhatónak 
bizonyult s áldó kezét rátette nemcsak arra, ami 
mindannyiunknak szent, országunk, fajunk, állam - 
súgunk, nyelvünk, mindenünk fönntartójára, alkot­
mányunkra, de felséges gondviseléséből már látjuk 
a mindenségben oszladozni azokat a sürü ködrétege­
ket is, a melyek elzárták a lehetőségét annak, hogy 
újabb erőlényezőket kapcsoljunk munkánk folya­
matába. Hogy teljesen tiszta legyen a lég, arra 
törekedni mindannyiunknak szent kötelessége. Az 
elnök beszédét lelkes élienzéssel fogadták s aztán

lelvág; hajtőm pillanat amit truppba hozz: 
s a c/.úlegyeneshcti erősen szorítja a veze­
tőt. A koronás helynél Aventurier lutszm 
nyerőnek, mindkét ió erő.-, ostort kap s e 
küzdelemből Mac Dowel derék hajtása 
folytán Levente nyeri a versenyt; Brownie 
Wilton harmadik. Dominik folytonos felvá­
gással utolsó.

,-i kette-dogatu urkocsis-verscnyt bravúros 
ha lássál legnagyobb térhátránya dac.mim 
eltörött kerékkel herczeg Ypsilanti nyerte 
meg.

A nap legnagyobb totah'zatőr-oszlalekát 
az első futamban Kati győzelmére fizették. 
Lapunk volt az egyedü i, mely e:sö helyen 
tippelte a győztest.

A mai versenyek részletes eredménye a 
következő :

I. Viszontlátás versenye. Dl; 160 i korona 
Táv -COO meter. 1. Wampetics F. Kat/ (Wussc
2. Wienvrwaldi ménes Pi ine-1 Gay ion (Ryerson).
3. Körmendi ménes Cuousmä tel Hi mzl) Fu o- 
lak még: Sonor Atalan, lleo, Marcella \V., 
\\oodci-cii, Cio-Co, Ambos, A/mon Gr. B/.- 
usdn nyerve. Idő 4: 08 2. Totalizator 10 : 1,,9. 

20 : 97, 66, 6U.
11 Vencaellöt-diJ. Dij 1600 korona Táv. 

1700 méter. 1. Wüss G Mtixi jWuss). 2. Widai 
ménes Ceylon (Keefe). 3. Wieuerwaldi mene- 
Siess P. (Kyerson). Futottak még: Abonnent, Adi. 
Detective, 11 res. Fü énynve nverve. Totaiizatór 
10 : 62. 20 : 24, 24, 23.

Hl. Egyesülvti-díj. Díj 4400 korona. Táv. 
2600 me er. 1. König Gyula Levente (Mac Do­
wel). 2. Morgenstern és Ruzicska A\e 'urier 
(Tappan). 3. Godderidge ii. Brownie Wdlon 
(Wőss). Futottak még: Wieselourger, Lord Gay- 
lon, Dominik. Erős küzde em után nyerve, idő 
3: 53. Total.zalőr 10 : 33, 20 : 42, 43.

1\. Királytelki-dij. Dij 2200 koruna. Táv. 
2>^J mé er. 1. Morgenstern es Ruócska Itt van 
m ír (Tappan). 2. Herczeg Ypsilanti Fabrafelder 
(Brown). 3. Kunig Gyula Álba (Mac D .wvl). 
Futoltak még: Eaura, Chmura, Fonyód. Küzde­
lem uián nyerve. Idő 4:00'1. Tutulizatőr 10 : 
36, 20 : 27, 27.

V. Varoaligeti-diJ. Dij 1900 korona. Táv. 
2500 meter. 1 Wieuerwaldi menés \'ictur C. I). 
(Ryerson). 2. Wo ai ménes Aza (Keefe) 3. Stem 
D. Little Ship (Wőss) Futó lak még: Bravó 
Azmon, Puzsi lánya, Mailül téri, WieselLur. er. 
Fölénynyel nyerve. Idő 3: 45’9. Totulizat r 1» : 
31, 20 : 42, 63, 42.

VI. Nemzetközi kettesfogata urkoceis- 
verseny. Díj 4ÜU0 korona. Táv. 6000 meter. 1 
Morgenstern és Ruzicska Ideal—Minkusch 
(Báró Sennyey G). 2. Báró Sennyey I. Fruska— 
Ciril (Tulajdonos). 3. Herczeg Ypsilanti Talisman 
—Rigoletto (Tulajdonos). Futottak még: Simandl 
—Túri Tari. Könnyen nyerve. Idő 10: 50-2. 
Totalizator 10 : 14, 20 : 22, 23.

VII. Urkoceisok kettesfogatu-veraenye. 
Dij 2000 korona. Táv. 60L0 méter. 1. Herczeg 
Ypsilanti Tessa I.—Zella (Tulajdonos). 2. Báró 
Sennyey G. Brava 0.— Czimer O. (Orosz Gy.) 
3. Kohner W. Lucy—Norma (Lippiti). Futottak 
még : Gyújtó—Csipke, Abel—Kunvezér, Boldog 
a magyar—Lator. Könnyen nyerve. Totalizatőr 
10 : 35, 20 : 33, 31.

Southampton—Ferenczráros.
A kiváló angol professzionista csapat második 

mérkőzése ma délután folyt le a csömöri-uti 
versenypályán. A Ferenczdárosi Torna-Clubbal 
vívott matchből ismét csak arról győződtünk

szál hannadii: 
5, 25,

Toiuözatör 10
', íéliiosz- 
helyrefog.
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Életkép 3 felvonásbhn. Irta dr 
Óutlii Soma. Zenéjét szerzetté 

Barna Izsó.

vígszínház.

Az arany- I y 8 
gyapjú. I r“or

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Kerou.1 es Barré. Fordította 

G th Sándor.

KIRÁLY-SZINHAZ. 

Msdar Matyi I ®

Látványos budapesti játék. 
Zenével, énekkel, tinczcz.i! 3 
reivor,asban, 2 képben, lrt. k 
Iletii Jen- e< Molnár Ferenc 
zene.ét ő tzeá 1 tutta cs rész­
ben szvrzeue Muri bon Géza

M. KIR. OPERA HÁZ 

Nincs előadás.

FŐVÁROSI NYÁRISZINHÁZ

A fekete I i/8g 
tenorista 16nk0r'

Bohózatos operetta 3 képben. 
Fordította Tábori Emii

MAGYAR SZÍNHÁZ
I Vs®
órakor

Uj messiás.

Zsidó daljáték 3 felvcná«btn 
5 képben. Ir:a é< eecejé: 

szerzetté : Gviliiden Á.

URANIA.

Az orosz for-1 1/03 
radalom rrtkor-

1 rr r

A Derby-mseting.
— MÓsodik nap. —

Az osztrák Konczadij

Yusárnap futották le a: o-ztrák 
diiát, amelvnek crediu-únve után

fvancza- 
Faith. a

ameiy az er-
könnyii s\öze!

legjohn hároméves kanczá 
tékes versenyben végtelen 
met aratott Pianola, a magyar Kanczadij 
győztese, továbbá Flovamour, Graziola, X - 
némass/.ony és Tessék eilen. E versenyben 
különben baleset is történt, mert Junek. aki 
a harmadiknak beérkezeti Pianul it lovagolta, 
a czél után, mert a nyereg félrecsuszott, 
lebukott a lóról és eszincietlen állapotban 
száKitutüik vissza a mázsáiéba.

Egy másik, sport-szempontból nagyértékü 
verseny : a Nagy bocs nyári akadályverseny 
is vasárnap került dűlőre s ezt is az első 
favorit, Xugommorv nyerte meg szén küz­
delem ulán az öreg Soeius, Tigra és a

WALDMANN IMRE
igazgató.

Síég csak néh.inv ragig: 
VIRGINIA heged ilmilvésznő.

LA BELLE DZIRIA tánezoenő. 
Hugo r.et-C SO PORT gyerm.k-'égtornászok. 

0 KílíL és T9RP exczenlnkusok.
AQELí¥lAFB<y zenei egyveleg. 

V/iHÄDY E ft! S L humorista.
Ecntosf rio ttJnGntíines

tancz-harma-. némajáíéaosok.
RÖ5ER7US és IK ! LFí?EOÖ

labda átekosok.
Kletí r>ő»írek. Egri. Tachetíi.

Gyártás, Baumann, Bioscope, 
az előadás kezdete 8 óra 15 prrezkor.

A (éhseriben ri-g.eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 
c i-rány-enekara rangvers-evez.

wes»»! Eipy
1M gx:, a ü b s. z a; •A, a: n::; z i > 11 
jc -r beié í r. • fc-ezett«:!, 
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-zergyár Fsudapest, Vili.,
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A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

I. Nyeretlen kétévesek versenye. D j 30'.'O: 
k Ton:(. Táv. 1000 méter. 1. Reeves M. Marquee 
(Pis'. 2. .deich! T. pk Gardenia (Suutnex). 3. 
Báró Sponger G. pm Xevers (farai). Futo'tak 
írn-g: Rive (Mariinkovicíi), F.mlaron (LewisX 
Bet-y Bouncer (W.thingion1. R zíos-.n egy l.osz 
-zal nverve, négy hoszszal harmadik. Tok: 10 : 

20 : 41, 105.

, l>

1 $

■:yy mztijuv.y

gyógymód.

R íeu-n.ib n 
szciivedőknc’ 
sok év óta 
kipróbált c~- 
vosilag elis­
mert kü ■‘‘71- 
dőn is zzaiia- 
ca mázott n.a- 
gyar tatai - 

many. Hygi« 
enik'i^ e -• sz- 
ségi c-;pfimet 

ajánlom. Ezen czipö belső sze'keze e s (kértek _-y- 
b hangzó véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan 
módon biztosi:ja a lábnak egyenletes tenneszetes 
melegét, a rheomás beteg egészségét he vr ni- 
litja, az eg szseges -zervezetet pedig me.i ü- 
lestol és .-ok veszélyes betegségiül megóvja. 
A czipő rúg nyes. ko nyit, ee.uas tormája és 
olvanoi nas. .-.in hivataluknál fogva .-okit . rn •>

II. Handicap. Dij 2000 korona. T «v ÍOCKH mc-pbec ü h-t-t!en. Lárxzzaadst és sok-éle lábbánta
* mnt vl. oro.nn . . rr . vr ! n ,-r Árt • n ~r .. r-i . .

m 'ter. 1. tíruí Fesletich T. 4é sipm sirató 
(Jan'k). 2. Báró Herzog M. 4-- pk Bóbita jHux 
tv*ble). 3. Gró! Traultinansdorfi L. 3é srn Tivoli 
(Seder). Futoáuk meg: Gavoite iPis). Tommy 
(Lewis), Contre Coeur (Bauer), Coma B run o 
(l.irai J) Küzdelem után ny.klioszs.val tyerv-, 
liaroni liusz-zal harmadik. Toi.: 10 : 35, 20 : 32. 
34, 51.

III. Kétévesek verseny a. 1) j 3000 korona 
Táv. 1000 méter. 1. liár 1 Springer G. sk Jlég­
ieket I Tarai). 2 Báró Herzog M. pk Maczó 
(Huxtab e). 3. Báró Schosbrrger I. pm Levente 
(Fries). Igen könnyen két és fel hoszszal nyerve, 
három hoszszal harmadik Tol.: 10 : 12

IV. Osztrák Kanozrdij. I) j 30.000 kor na.
sk FaithTáv. 2'00 méter. 1. Mautner V. 3-i 

(Birkenruth). 2. Báró Si-ringer G. 3é

mat si eresen igyóeyit, a vérKeri gés: egyen . lessé 
teszi, enne.fogva r-u tictegstijiiek enyhítő ize:e
Egy dán Késujv a ie.ta - o R.l„ Gy. zu tiaba. est* 

Vili., Kerepesi-ui "-ö.

P ' Flora

wresseEKWEzr ssr v -r-1
j <■ -en l eezn.lista .eajohúau a an ha o sZöilelct 9 
! gazday tapassia’.atst a apján, me reuet a ..or.az I 
j húgyszervi e- bnjakorua oazlilyan va.o ilü-ó | 

dcse alatt számos éven at szerzett
TT r-1

,,, d s I»
& rig

I
specziahsta nemi bajokban. ? 

emerlit, kórházi orvos.^
yorsan ói a'ar-osan ry -gylt brrmelr resh t, ra

mour (Tarai). 3. Báró Rothschild A. pk Piano a 
(Jai.e'.j. 4. Baltazzi A. 3j sk Graziola (Krouzil). 
Futottak még: Nénémaes.tonv (Lewis), Tassé« 
(Bilek•- Igen könnyen négy hoszszal nyerve, fe|-j 
hoszszal harmadik. Tol.: 10 : 21, 20 : 31, 53 
Panoia nyerőn-k jelentbe és Pianola czel után 
elbukó t.

V. ITyeretlen kétévesek eladóversenye.
Dij 2000 korona. Táv. 900 meter. 1. Zangen I. 
stpk Bogdanowkn (Kiszív áh). 2. Egyedi L. sf 
Coriandcli ^Felting A.) 3. Bá.ó Herz g M. pk 
Rucza (Huxhibie). Futott még: Kari (Pi>). Erői- 
küzdelem ut.in fe|h iszskkI nyerve, fejius/szal 
harmadik. Tol.: 10 : 54. 20 : 52, 34.

VI. Nagy Becsi nyári akaáalyverseny. Dij 
lO.UÜO korona. Táv. 6100 méter. 1. Gróf Trautt- 
mausdorft L. 5é sm Xugommorv (Fejes). 2. 
Fache J. id sner Soeius (Vetter). 3. Dreher A. 4e 
sk iirra (Huxtable). 4. Egyedi L. 5é pm Verudh 
(Mr. Parker). Futoltak még: Szemes (Cs. mpora). 
Blason (Fürs), Guba (Kollár), Curry (Didón) 
Küzdelem után egy i osz<zal nyerve, öt hoszsza 
harmadik, két hoszszal negyedik. Tol.: 10 : 39. 
20 : 36. 48, 57.

VII. Lobau-verssny. Dij 3000 korona. Táv. 
1600 méter. 1. Gr f Tranttmnnsdoríf L. 3é sm 
Theodosius (Pis). 2. Gróf Batthyány E. 3é pm 
Kátartu (Hux able). 3. Báró Springer G. 3é stpn 
Waiprrl (Tarai). Könnyen két és fél hoszsza 
nyerve, tél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 18.

fitKos befeisspt
(hng' osöfoty.sst 3vb« kot «ypbillst

ímpoíer>6iáí (férfiúi py9ngcség)|
meg idősebbeknél is meglepő eredmenynye:, a| 

rendes foglalkozás megzavarása né küi.
, Biztos siker fo ytan a honorárium utólag is fizéShe 6 I 
j Levelekre dijtaianui válasz. Kívánatra gyógyszere»
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.j
Budapesten, Eriséb6t-k6,it 12. szám féléméi* t .
Bejárat a lépcsönol. Külön várótermek 6

eri3a35Rz*zawsaBSKMse$rsraa™rA8_iigT-'1^i»

Felelős szerkesztő:
PÜBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Béazvénytáraaeág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Első AlíőMi Coánacgyár Részv.-társ.

ír Kcc keméten.es

Ajánlja
V 1n-ilmiram-pais 

1 arack-uognae 

farack-créme

Tulipán-likőr

ecsMi* \m 

ecskeméti gYomorkescni

ecskanii gyógykesiTÜ

Tulipán co|nac.

J’gükSr. 3EE 43-as likőr.

Pur
különlegességeit.

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt



Pénxsrésrdnyek
használtai és uak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pónsszekrénv 
raktárban, Budapesten, V., 
Bálvány-utcza 6|E. 218

i-aaif* ^StüSäii^iSSSIilä^B^SSSSBSiSSSSSSmSSäl^S^i, m

Zálogczédulákat,
br iliánsom at, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek. 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze 
rmt megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
Királv-utcza 85. Telefon 
95—48. 405

Csillárok
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

i
ákű

kölcsön sorsjegyekre, érték­
papírokra és vld ki takorek- 

penztirl részvényekre!
Erzsébet sorsjegyre 6 K. 
Jősziv „ 9 „
Hagy. v. f „ 28
Bazilika . „ 20 ,
Olasz v. f „ 45 .,
Osztr. v. f „ 48 „
3«/. Jelzálog „ 220 „

Hazai sorsjegyre K 140.
A kölcsön 2 koronánál 

kezdődő apró részletekben 
turleszthetö. - Ha sors­
jegyei már zálogban vannak 
úgy a letét egy beküldése 
ellenében a kölcsönt a f«mti 
összegre felemeljük. Azon- 

. a&íi elintézés es legolcsóbb 
* kamatláb.

BEIFELD BAKHÁZ
BUDAPEST, Károly-kerut 1. sz.

Alapitta'.ott S74-ben.

zongométel
rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
CJj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

ISO frt.

Reraséift^i
hangszer-telepén.

Íotíapesí, Kiráiy-u3>- 
exa 58. széna.

li|r a*gf§|f atóy u íj •

rí t

! POLOSKA és 
I PETEíRTÓSZEB
I foltmentes, a legfinomabb 
» selyem bátoron es tapétán 

b as zn álható
szs^a egészséges
kapható á 00 f.. so f. és 

2 koronás üvegekben.

Köhögés,
rekedtség elen Réihy-fóle 
ezukor-á használjon do­
boza 60 fillér, lC2h

Zálogécédulákat,
bmliansoKat. ékszerekéi 
aranyat, ezüstöt leg;naga 
sabb árnan vészéí. Bril- 
liansokért többet fize ek, 
mint a mennyiért ve'ték 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 831

THE

Eredeti angol divat felöltő 
koczkás mintázattal, harang­
alj, minden testre jó- Kitűnő 
szabás 1 a saison rekordja! 
16.—, 22.—, 26.—, 32.—, 

34 és 40 korona.

Ö-csi'si. és Apóit. Mr. .Felségének" Ii2$f l*&fels6 elhatározása folytán.

A polgári jólékonyozélokra szánt

XXXVII. <?sÁ8 ZÁR KIRÁ LYI ÁLL AM80 RS.1ÁTÉK.
Ezen az "Osztrák birodelnniBan egyedül tönrónycseii engedélyeseit penrsorsjáték 1S.8ÍI 

nyereményt tartalmaz készpénzben r,|g gt*i korona össze;bvn.

A főnyeremény koronára rúg.
A nyeremények kifizetés cárt a c.sásr. kir. JottóKvnfi k kt zcsl edik.
A búzái vi ssznv'onhata tlanul 1906. junius 21-én fog ineg.artatni. ___________

Egy sorsjegynek ára 4 korona.
A sorsjegyek Bérsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, Ili. kér., Vordere Zoll- 
amts-strasse 7. sz. a., továbbá a lottógyiljtódékbeu, dohánytözsdekben, adó-, posta-, táv- 

irda- és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők ré­
siére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét! 

_______________________ Aesász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsors áték osztálya ,

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOi-nak. a ma­
gyar nép apjírnak az <> nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ókesszólással, megírt élet- 
története az ifjúság szamara 
irta: Sas Ede. Gyönyörű 
albumaiaku könyv, remek 
dombornyomást/ kötésben, 8 
műmoliékíettel. A legszebb 
karácsonyi, ajándék az ifjúság 
számára. Ára 7 korona ber- 
mentes küldéssel. Singer cb 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andrássy-ut 10.

3*0—4F—4*Za% os

Legszebb

PÁPlas
Legjobb

PAPlái
Legolcsóbb

PAPlah

Vaságy kivehető 3 matrac-
cd 10 frt.

Férfiöltönyt
xésíitek tinóm kivitoiben 
mértéit után 25 korona 
ért, valódi gyapjusr.Ovet- 
DGl. Lichímann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenhiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintái tiérmentve

Szárié
festek- és takkencze raktár

* U Q A F E S T,
. Ferescz Józssf-rafep. 22.

Teb’íor:: 7ö— IV. 090 
*N ar ■' -Tn t : - ■. ■ .;; Mes.

Építkezéseket,
tervezéseket, átnlakitáso 
kát bárhoi bár milyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácsosai szolpál, nagyobb 
vidéki városokban tollte 
két lörles/.téses kölcsön 
nyugtájával felépít, B jrsodi 
építési iroda Bpest, Kere- 
pusmt 63. 8.-.Ü

TESTVEREK
BUD5PEST,
Károly-ksrof
Szabott ár 1 Tal&ővetelés kizárva.
Saját késaiiéshen rejlik 

a ü@GM»féle siker titka.

. tiodronyágybetéíek méret 
bzerint.

Gichner János
ágynemű réz- és vasbu- 
íor-gyéros, -.z6nycg , (Uy- 

g-iHiy, pokróc, 
terítő stb. nasty 

választékban.
Budapest# Er- » 

zsébet-körut 20. <
GYÁR:

Kertész-utca 7. és 9.
Árjeg-yzélcet ki- ,
vánntrn ln«yen j 
és bérnicnive j 

linidok. «

5@© koronát
"65

szerzünk
földbirtokra és városi házakra
továbbá katonatiszteinek, állami városi, megyei él 
magántisztviselőknek, paposnak, tanerőknek és pos- 
tatiszlekuek, nyuzdijasoxnak, magánosoknak kereske­
dőknek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek 

kezes és kezes nélkül is. Úgyszintén

olcsó váltó-és tárcahitel.
Továbbá mindenféle régi kölcsönöket előnyösen kon* 
vertálunk és az előjegyzést, illető eg bekebelezést as 
intézet jogtanácsosával végeztetjük és a csekély
illeték és béíyegköítsénskea kisüt as 
összes költségeket sajátitnkbái fedezzük

íUllíÜb

fizetnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvlzének hasz­
nálata mellett — üvegje 70

£ir,;t„b,a5!bS Gyors és diseréí elintézés.
[banco küldesse! külön 95
ál.,) Bartilla-Wialdei | Prospektus ingyen. (Válaszuéiyeg i
Ede Wisn 19|1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpeat,
Török J. Királv-utc,a 12. 
ft.ndrássy-ut29. i)r. Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyórryszei tárban.
Crakis .Barttlla fogviz* 
kérendő Hamisítások be- 
l^iöntése jól jutalmaz'atik 

27»

y--, s Ú y 'Ös» ^ N Pl ?•;!& Q K yj A2 %£ 3 lyt a'4

halé.- ebédlő,- szalonbe- 
rentiezések, továbbá url- 
szoba, iroda berendezések" 
rcZ- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyük 

eladása és vétele.

Wschsiar Kárciyné
VII., Királv-utcza 23 

I. emelet

Kazinczv-nícza sarok
C72Z3U3

Bútorokat
készpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá 
nyos árban szál it Sándor 
ignácz bu o.rakiára és kár­
pitos műhelye Wesselényi­
ül cza 45. Erzsébot-köruti 
sarokl.áz. Árjegyzék 60 fil-

inrradant venni, vagy bé­
relni akar, az forduljon a 
..Közgftzdasági Ügy vivő- 
-ég1" irodájához, ahol min­
den vármegyéből v,vn be- 
iclentett eladd birtok. Cím 
Budapest, Rákóczi-utcza 4 
Teleíon 86—40, Ügynökök 
kizárva. 352

y.-'aoKgí

bútorokat
! adok, veszek teljes Iak- 
í 9ereridezés''k?t. óriáü 

álaszték ísFonz csii 
Haro - ben, angol 

I bőrgarniiuráxbzr.
ézbutoroMjau, kelet: 

i szőnyegekben, diszmü- 
tárgyakfcan.

8agy Zsi-pcnd
2gesf, !¥. üjviiég 
ateza 27.Kapube]arat 

Egész házban.
Telefon 17-77. izim.

Pénzkölcsön.
Csak iisztviselők részesül­
nek olcsó szemclyhitelben 
vlotbiztositáísal kapcsolal- 

i ban következő le,tételek 
mellett: 5 éves kölc főnök 

! havi részlete 1000 K után 
l‘J K 89 fill., 10 éves kől- 

; csünők havi részle e 1000 
ifi után 11 K 75 fül., 15 
! éves kölcsönök havi rész- 
j Iota 1000 K után 9 K 15 
j fill. Régebbi kölcsönök kon- 
j vertéit-ínak. Bővebbet: 
„üitelváMalai11 Bpest, 

i Barcsay-u 11, ill. ern, 22. 
i délután 2—5 órakor. 821

Eladunk as veszünk
Bikáim: árrezéieken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- éa 
rézbulorokat. perzsa- és 
smyrna-szónyegeket, füg- 
nőnyöket, oluilestménye- 
ket, antique tárgyakat, gái- 

és villamos-csillárokat. 
EJroaz Sándor és Tsa 
Bedapext, Gyár-utcsi 2. I. 
em. fKirálv utesa sarcán ) 
Telefon 14—09. 821

Újdonság!

H rSÖmFőZEI

KIS TÖKRE.
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

- Dr. Lázár Béla. •
l/ászor.kötásben 5 K. Díszes 
jgeszfcorkdíésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum Írod. 
is nyomdai részv.-társulat,
VII., Kerepesi-ut 54.) és 

kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

frtért

Pénz-kölcsont
ks akar fsívenni,

nz forduljon bizalommal alanti 
ezégh’-r.: F«;ly ihittatok 5—25 éves 
t.-ro srté?»-' koicsönt, minder: 
eloiee költ* g és kezes n«'*ikül 
.**, állami, megyei, városi liiva- 
talnckuknak katonatiszteknek 

nyílguíja8.»Lrak ] trimly áiláau
egyéneknek

jelzáSog-Stölcsönt
Budapest v? környékbeli hfi­
ákra, f'.iilbirtokokrä 1. fl nein*. 
•-65 vvi törlesztődre igen elö- 

iyosec. Fe.vijug-isitás díjmentes

Heg-sűJs Sezsö
hite!vállalata. Bpest. VII. Rotten- 

Liiier-utcza 1:4. Valaszbéiyeg

Kezelőnőket
német, irancxia, aügolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
.smeretesen ajánlok és el- 
bslyeeez Szagheö&é S. Lojza 
Budapest, VI, Dessewíly-u 
22. sí ára. 325

Csemsgajuhturót
’állít 5 kitős bödönökben 
5-9i> kor ; • rmentve : Hegyi 
luhturGtiyár, Nagy Szai.ols, 
Gömurmegye. 5071

iLokusz-zair,
kitűnő főzéshez, sütéshez, 
orthodox-kóser, postadoboz 
(brutto 5 kiló) írnom kor. 
5.5U. leL’iinotnabb 6 ko­
rona. Klein Sándor Toicsva.

5978

CsÜMrotí
légszesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyf ri- 
miny, olcsó gyári árak­
ban kaphatók, Sülcsáp 
Sámisp bre35-ár 15 és 

csi^árgyápáfcan, 
Dess8wrf?y-M. Sí. sz.
k.-.... -------------- - ... -----------

5 ntert
1 szétkü'd utánvét mellett 

az Orsz. Posztóá ruház í 
í Budapest, Rottenbiller-u. j 

4 o. egy férfiöltönyre 3| 
mtr. finom fekete, sötétKék ' 
szürke vagv barna, aneo- I 
gyapjúszövetek 756 !

JTf

L czimre 
tessék 

ügyelni

¥1

földbirtokra I. halyre!

4%-ra.
közilszfviseiäi
kafanafiszfek

és nyugdíjasok részire

5—25 évr@
Budapest és környekeF 
lévő házak, vili tel­
kek és vidéki ío'dbir- 
tokra. !., II., ill. helyre 
Ócska gépeket veszünk 

és becserélünk.

i
I di franczia kiiic.ilsges 
I ségek (óvszere..) csakis | 
F. terguorar.fils leghi- 
rcsebb tiárisi gv.iro.-iól 
icgelönyö ebben busze- 

rezbetők

IPolgár Sándiiiaál
Buda e^t, VII. kar., 

Erzsébet-kürut 50.
I Itdazletes képus ár egyzók 

ingyen éa bérmmtvé.

Oms0

Bpast, Erzsébet-körat

részletfizetésre
jsitür:.. olosó iraton es tsitvezS 
fizot.,«! teltető ek mellett kap.

Esraktározási Vállalat
(ZöSdía 5*4cza)

Veress Pálné-utcza 12. 'z 
Bővebb értesítési ad LÁSZLÓ ur

Bőrszékipar,
bőrsajlolás és 

faragás.
bőr*

mMJ

&

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., tiároly uícza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
IVagy raktár valódi borszékek e3 
karosszékekken, jóval olcsóbb 

árban, mint eddig.
Ha*2~ált szikek átaiakitása bőr» 
■zdkokre olcsó arakban { go( 

börbu oroz és Atívár.yok.

VVT

társaságSZILAGYI és Tsa
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14 £.
Képviselők mindenül t (legitiseob küzségeüben is) al­

kalmaztatnak.

Ajtók, Ablakok, 4= és húgyszervi Mntalmak *1*
rasreJSnyök, használtak éa uiak Mf°,1lráS' MgyCSO-egéS, ViZCielingGV, hÓlyaghnrUt Stl).
bármily méretben <e alakban" munlíamegszaiiitas nélkül, gyorsan es ia .alom nelKül gvógyui- 
igca olcsón kaphatók *i nak „LOCHER-fále AHTI9IE01i,‘ által.

Wicnűf A utódánál Bels6 szer! Kem 5aniai! ,l|ei11 aríllmas! Orvosok melegen ajánlják!ibiltll A- ululidíiul, üvegje bor. 4.HU. Postán 5.70 hor. előzetes beküldése mellett
_ — oérmentTtc
Bpeaf, uliöi u$ 183

IkLEFON 62—Sh tol

Kapható az összes gy g;-szertárakban.
ML Főraktár: TÖRÖK J3ISEF ttyspyszertiM 

Muda^est, VJ., Király-utca ÍJ e& Aftdráscy út >■—-

Megjelent! A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA
HARMADIK KÖTETE;
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A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMEHTETÉSE.

ÍRTÁK

CHOLNOKY JENŐ és KÖVESLIGETHY RADÓ
EGYETEMI TANÁROK.

IP)

|*N|

AVILÁGEGYETE m

CIMÜ MUREA TARTALMA: //

A LEVEGŐ 

AZ ÓCEÁN 

A SZÁRAZFÖLD

r
382 szövegképpel, 74 mű- 
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel.

a viz körútja

TÁJKÉPEK

CSILLAGÁSZAT.

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek met

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE­
TEINEK ÁRA DÍSZES FÉLBÓRKÖTÉSBEN kor.

A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára 144 korona.
ATechnika Vívmányai r 
Az Ember 
A Világegyetem

Megrendelhető minden könyv- 
# kereskedésben. # 
Havi részletfizetésre is kapható.

A Föld
Az Élők Világa 
A Társadalom.

KÉRJEN PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY Á KIADÓHIVATALTÓL:

ÄTHFMüFI 1 IWi ,R0DALMI És NYOMDAI részvénytársulat
I I 8 La II Ah. U S¥l BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.

,'eii Júnoa es Tsa festékével.
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SZ E
budapesiI

KÉZIRatuI 
Csak BE km E

Síidékre
Egy évre 
try fél e'

eeiföidi
Franczia 
eyolorszaí 
valamint i 

létiéshv

Qai t.i
Vezércz

A függaj

A mag; 
Az o 
A KO 
A ho 
Tls*t 
Rend 

Orsz«Kf 
A koloz: 
Külföld.

Csak 
helyen 
kuzüít k< 
sével. ki 
elült.

INem 
de mint 
latiam s 
köveiké;7 
mocsara 
jak is a

egyéb a 
még ed< 
első lép 

Hogy 
tos járá; 
sem kt 
ólomkai 
és el n( 
ránezos 
az érdél 
a gyéréi 
szükség 
tudja.

Akárli 
az első 
mint táj 
az elsőt 
második 

Előre 
kérdésbt 
múlva 1 
ról szól. 
úgy fog 
a jelent, 
hogy az 
vetkező 
éri-e mé 

Előre 
kor arra 
kerle-koi 
el a ma 
henlohe- 
trák csá 
választai 

Hoher 
lehet eg; 
triában; 
mányi, u 
vennyole 

Tudja 
nemzet i 

Meg azl
I

nemzetet 
hogy elve 
zetői irai 
nemzetne* 
majd esi 
enni!

Hiszen 
gyár kon 
a Lajthai| 
mert az 
zetet térd 
«zúg köd 
folyton fc 
ze; • I 
deke, am 
lenne. 

Magyail


